

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ... ചോദ്യം നമ്പർ (*61)

വരൾച്ച നേരിടാൻ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ പദ്ധതി

1(*61) ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ:

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ:

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ:

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ;

(എ) വേനൽക്കാല വരൾച്ച നേരിടുന്നതിനായി വാട്ടർ അതോറിറ്റി

എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം

വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) വറ്റാത്ത ജലസ്രോതസ്സുകൾ കണ്ടെത്തി സംരക്ഷിക്കുന്നതിന്

എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ,

(എ) കുടിവെള്ള സ്രോതസ്സുകളിൽ പരമാവധി ജലം സംരക്ഷിക്കാനും

ലഭ്യമായ ജലം സൂക്ഷ്മതയോടെയും ശ്രദ്ധയോടെയും വിനിയോഗിക്കാനും കേരള

വാട്ടർ അതോറിറ്റി നടപടി സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്. അടിക്കടിയുണ്ടാകുന്ന

വരൾച്ചയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ജലസംരക്ഷണത്തിനും ജലത്തിന്റെ

ശാസ്ത്രീയമായ വിനിയോഗത്തിനും താഴെപ്പറയുന്ന നടപടികൾ എല്ലാ വേനൽക്കാലത്തും ചെയ്തുവരുന്നു.

1. ജലലഭ്യത കുറവ് വരാൻ സാധ്യതയുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതികളുടെ ഇൻ-ടേക്ക് പോയിന്റിന് സമീപം താൽക്കാലിക തടയണകൾ നിർമ്മിക്കൽ, ഉപ്പുവെള്ളം കയറാൻ സാധ്യതയുള്ള സ്രോതസ്സുകളിൽ അത് തടയുന്നതിന് താൽക്കാലിക തടയണകൾ നിർമ്മിക്കുക, നീർച്ചാലുകൾ നിർമ്മിക്കൽ, ഗ്യാലറി വൃത്തിയാക്കൽ തുടങ്ങിയ പ്രവൃത്തികൾ നടത്തി ജലസ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കുക.
2. ജലസേചന വകുപ്പ്, സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി ബോർഡ് എന്നിവരുമായി സഹകരിച്ച് അവരുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള അണക്കെട്ടുകളിലെ ജലം കുടിവെള്ള ആവശ്യത്തിനായി കരുതൽ ശേഖരമായി സൂക്ഷിച്ച് ബാക്കിയുള്ള ജലം മാത്രം കനാലുകളിലൂടെ തുറന്നുവിടുക.
3. ജലലഭ്യതയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ പൈപ്പ് ലൈനുകൾ ദീർഘിപ്പിച്ച് ജലം എത്തിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക.
4. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ കിണറുകളിലെ ചെളിയും മണ്ണും നീക്കം ചെയ്ത് പമ്പിംഗ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ ജലലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുക.

5. പമ്പിംഗ് കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കേടുവന്ന പമ്പുസെറ്റുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ സമയബന്ധിതമായി നടത്തുന്നതിനും കൂടുതൽ പമ്പിംഗ് ആവശ്യമാണെങ്കിൽ കൂടുതൽ ഷിഫ്റ്റുകൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുക.
6. ജലശുദ്ധീകരണശാലകളുടെ സ്ഥാപിതശേഷി പരമാവധി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയിൽ പുനരുദ്ധാരണ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പാക്കുക.
7. ലഭ്യമായ ജലം കഴിയുന്നതും തുല്യമായി വിതരണം ചെയ്യാനാവശ്യമായ വാൽവ് ക്രമീകരണങ്ങൾ നടത്തുക.
8. അടിയന്തര സാഹചര്യങ്ങളിൽ റവന്യൂ-തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുകളുടെ സഹകരണത്തോടെ ടാങ്കർ ലോറിയിൽ ജലവിതരണം നടത്തുന്നതിനായി ആവശ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിച്ചും വെൻഡിംഗ് പോയിന്റുകൾ ഏർപ്പെടുത്തിയും കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കുക.
9. ഉപേക്ഷിച്ച പാറമടകൾ പോലുള്ള പാരമ്പര്യേതര സ്രോതസ്സുകൾ കണ്ടെത്തുകയും ആവശ്യമെങ്കിൽ താൽക്കാലിക ശുദ്ധീകരണശാലകൾ സ്ഥാപിച്ച് അവിടെനിന്നും ജലവിതരണം നടത്തുകയും ചെയ്യുക.

(ബി) ജലസ്രോതസ്സുകൾ കണ്ടെത്തി സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് പ്രത്യേക പദ്ധതികളൊന്നും നിലവിലില്ല. എന്നാൽ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ കുടിവെള്ള പദ്ധതികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ജലസ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി നടപടികളെടുക്കാറുണ്ട്. ഇത്തരം സ്രോതസ്സുകൾ കമ്പിവേലി കെട്ടി സംരക്ഷിച്ചും മലിനീകരണത്തിനെതിരെയുള്ള പരസ്യബോർഡുകൾ സ്ഥാപിച്ചും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാൽ മനുഷ്യ ഇടപെടൽമൂലമുണ്ടാകുന്ന നശീകരണമുണ്ടാകാതെ സ്രോതസ്സുകൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. കുടിവെള്ള സ്രോതസ്സുകളായി ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്ന വറ്റാത്ത സ്രോതസ്സുകൾ നവീകരിച്ച് ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ അതോറിറ്റി ശ്രമിക്കാറുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ ആനത്താഴ്ച്ചിറ, വണ്ടിച്ചിറ എന്നീ കുളങ്ങൾ അതോറിറ്റി ഇപ്പോൾ നവീകരിച്ച് കുടിവെള്ള സ്രോതസ്സായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, കഴിഞ്ഞവർഷമുണ്ടായിരുന്ന ശക്തമായ മഴയെത്തുടർന്ന് ഈ വർഷം ആദ്യംതന്നെ കുറിയായ വരൾച്ചയുണ്ടാകുമെന്ന് കാലാവസ്ഥാനിരീക്ഷകർ പ്രവചിച്ചതാണ്. അത് കണക്കിലെടുത്ത് വരൾച്ച തടയുന്നതിനുവേണ്ടി ഫലപ്രദമായ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സർക്കാർ

സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്? ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ ധാരാളം നിർദ്ദേശങ്ങൾ പറഞ്ഞു. എന്നാൽ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞുകേട്ടില്ല. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ പൈപ്പിലൂടെയുള്ള ജലലഭ്യത നിലവിൽ വന്നതോടുകൂടി നമ്മൾ പരമ്പരാഗതമായി ഉപയോഗിച്ചിരുന്ന ജലസ്രോതസ്സുകളായ കുളങ്ങളും തടാകങ്ങളും പൊതുകിണറുകളുമൊക്കെ ഇപ്പോൾ ഉപേക്ഷിക്കാനും അതിൽ മാലിന്യങ്ങൾ നിക്ഷേപിച്ച് നശിപ്പിക്കാനുമുള്ള പ്രവണത കൂടിവന്നിട്ടുണ്ട്. രൂക്ഷമായ വരൾച്ചയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇത്തരം ജലസ്രോതസ്സുകൾ സംരക്ഷിക്കാനും അത് പുനരുദ്ധരിക്കാനും എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വരൾച്ച വരുന്നതോടുകൂടി ജലത്തിന്റെ മാലിന്യത്തോട് വർദ്ധിക്കുകയാണെന്നത് മുൻകൂട്ടിക്കണ്ട് ജലസ്രോതസ്സുകൾ മലിനമാകാതെ സൂക്ഷിക്കാനും ജലത്തിന്റെ പരിശുദ്ധി ഉറപ്പുവരുത്താനും സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, 2017-ലാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ

വരൾച്ചയുണ്ടായത്. ആ അനുഭവം കണക്കാക്കി ഇനി അത് ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ

ഏകദേശം മൂപ്പതോളം തടയണകൾ അതിനുവേണ്ടി നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജലസ്രോതസ്സുകൾ വറ്റാതിരിക്കാൻ ജലക്രമീകരണം ഡാമുകളിൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ജലസ്രോതസ്സുകൾ മലിനീകരിക്കപ്പെടുന്നതിന് ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിനെക്കൊണ്ടുതന്നെ കേസ് ചാർജ് ചെയ്യാനുള്ള നിർദ്ദേശവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാവരുടേയും സഹായത്തോടുകൂടി പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് എന്റെ വിശ്വാസം.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ മലപ്പുറം നഗരസഭയിൽ നിലവിലുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ ഏക ജലസ്രോതസ്സ് എന്നു പറയുന്നത് മലപ്പുറം സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ പുറകിൽ കടലുണ്ടിപ്പുഴയ്ക്ക് കുറുകെ സ്ഥാപിച്ചിരുന്ന നമ്പ്രാണി ചെക്ക് ഡാമാണ്. ആ ചെക്ക് ഡാമിന് ചോർച്ചയുണ്ടായതിനെത്തുടർന്ന് അത് തടയാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും ജനങ്ങളുമൊക്കെ പലതവണ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ കയ്യിൽ ഓട്ടയടയ്ക്കാനോ റിപ്പയർ ചെയ്യാനോ ആവശ്യമായ പണമില്ലാതെവന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ് ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ കീഴിൽ പുതിയ ചെക്ക് ഡാം സ്ഥാപിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശമുയർന്നത്. ചെക്ക് ഡാം സ്ഥാപിക്കാനാവശ്യമായ സർവ്വേ

നടപടികൾക്കുവേണ്ടി മലപ്പുറം നഗരസഭ 16 ലക്ഷം രൂപ ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്തു. സർവ്വേ നടപടികൾ ഏകദേശം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ കയ്യിൽ പണമില്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലെ പണമുപയോഗിച്ച് പുതിയ ചെക്ക് ഡാം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, പണലഭ്യതയനുസരിച്ചുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാം.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, മാർച്ച് മാസം ആരംഭിച്ചതേയുള്ളൂ, അപ്പോൾത്തന്നെ കേരളം വളരെ വലിയ കുടിവെള്ളക്ഷാമം നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 2017-ൽ കിഫ്ബിയിൽ അംഗീകാരം നൽകിയ കാങ്കടവ് ആർ.സി.ബി. കുടിവെള്ള പദ്ധതി, ഇരിമ്പിളിയം, എടയൂർ, പുലാമനോൾ, തൃത്താല, തവന്തൂർ തുടങ്ങിയ അഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകളിലേയ്ക്കും വളാഞ്ചേരി, എടയൂർ പഞ്ചായത്തുകളിൽ ഇപ്പോൾ പുതുതായി അഞ്ച് അംഗീകരിച്ച പദ്ധതിക്കുമാടക്കം കുടിവെള്ളം ലഭിക്കണമെങ്കിൽ ഈയൊരു പദ്ധതി പൂർത്തീകരിച്ചാൽ മാത്രമേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇതുവരെ അതിനാവശ്യമായ സംശയനിവാരണം വരുത്തി ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ

നിന്ന് കൃത്യമായൊരു പ്രോജക്ട് നൽകാത്തതുമൂലം മൂന്നുവർഷമായി കിഫ്ബി സംശയങ്ങൾ വീണ്ടുംവീണ്ടും ചോദിച്ച് നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. സംശയനിവാരണം വരുത്താവുന്ന തരത്തിലൂടെയുള്ള പ്രോജക്ട് സമർപ്പിച്ച് കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് അംഗീകാരം വാങ്ങി ഈ അഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകളിലെ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെയും പുതുതായി അങ്ങുതന്നെ അവതരിപ്പിച്ച് അംഗീകരിച്ച ഇരിമ്പിളിയം, വളാഞ്ചേരി, എടയൂർ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെയും പ്രോജക്ടുകൂടി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണകുട്ടി: സർ, തീർച്ചയായും പരിശോധിച്ച്

അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ പമ്പിംഗുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

പലസ്ഥലങ്ങളിലും താൽക്കാലിക തടയണകൾ നിർമ്മിക്കാറുണ്ട്. അതിന്റെ റെക്കറിംഗ് എക്സ്പെൻസസായി ഓരോ വർഷവും പത്തും പതിനഞ്ചും ലക്ഷം രൂപ ചെലവ് വരികയാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഒറോംപുറത്ത് ഒരു താൽക്കാലിക തടയണയുണ്ട്. ഒരു മഴ വന്നാൽ അത് പൊട്ടിപ്പോകും. അങ്ങനെ താൽക്കാലിക തടയണകളുള്ളയിടത്ത് സ്ഥിരം തടയണകൾ

നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അങ്ങ് ശ്രമിക്കുമോ; അങ്ങനെ ചെയ്താൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് ഒരോ വർഷവും വരുന്ന റെക്കറിംഗ് എക്സ്പെൻസസ് കുറയ്ക്കാനും സ്ഥിരമായി ജലലഭ്യതയുണ്ടാക്കാനും ജലവിതാനം ഇരുവശങ്ങളിൽ നിലനിർത്താനും സാധിക്കും. ഒരോംപുറത്തെ തടയണയെ സംബന്ധിച്ച് ഒന്നരണ്ട് തവണ ഞാൻ അങ്ങയെ കണ്ട് സംസാരിച്ചതാണ്. അക്കാര്യം പ്രത്യേകമായി പരിഗണിക്കുമോയെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, താൽക്കാലിക തടയണ നിർമ്മിക്കുന്നതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം വെള്ളപ്പൊക്കമുണ്ടാകുന്ന സമയത്ത് ആ തടയണ മാറ്റി വെള്ളപ്പൊക്കത്തിന് നിയന്ത്രണമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളതാണ്. യുക്തമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ സ്ഥിരം തടയണകൾ നിർമ്മിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: കളമശ്ശേരി, ഏലൂർ, തൃക്കാക്കര, കൊച്ചിൻ കോർപ്പറേഷൻ തുടങ്ങിയ നഗരങ്ങളിലും സമീപപ്രദേശങ്ങളിലെ പത്ത് പഞ്ചായത്തുകളിലും കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ശുദ്ധജല പദ്ധതിക്ക് 238.53 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ഗവൺമെന്റ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കളമശ്ശേരി കിൻഫ്രയിൽ പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കാൻ

തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. പക്ഷേ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാതെ വന്നപ്പോൾ ഇവിടത്തെ എം.എൽ.എ.-മാർ ആവശ്യപ്പെട്ടതുപ്രകാരം ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി 2019 മേയ് 28-ന് നിയമസഭയിലെ 610-ാം നമ്പർ കോൺഫറൻസ് ഹാളിൽ ഒരു യോഗം വിളിക്കുകയും പദ്ധതി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പക്ഷേ ഇതുവരെ ആ പദ്ധതി ഒരിഞ്ച് നീങ്ങിയിട്ടില്ല. അത് മുന്നോട്ട് പോകണം. അതിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ എന്താണെന്ന് അറിയിക്കാമോ; അതുപോലെതന്നെ ശുദ്ധീകരണശാല കളമശ്ശേരി കിൻഫ്രയിലാണോ അതോ ആലുവ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ സ്ഥലത്താണോ നിർമ്മിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നും വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാരുടെ യോഗത്തിൽ നടന്ന തീരുമാനങ്ങൾ അക്ഷരംപ്രതി നടപ്പിലാക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്തും, സമയബന്ധിതമായി നടത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ശുദ്ധീകരണശാലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രത്യേക ചോദ്യമുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ പറയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, വിവിധ ഡാമുകളിൽ നിലവിലുള്ള

കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ വിപുലീകരിച്ച് കൂടുതൽ പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് കുടിവെള്ളമെത്തിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി നടത്തുന്ന പരിശ്രമത്തെ ശ്ലാഘിക്കുകയാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ വിവിധ പഞ്ചായത്തുകൾക്കുവേണ്ടി പോത്തുണ്ടി, മംഗലം ഡാം പദ്ധതികൾ വിപുലീകരിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ പ്രസ്തുത ഡാമുകളെ ആശ്രയിച്ച് കൃഷി നടത്തുന്ന കർഷകർ പലരും ആശങ്കയിലാണ്. അതിനകാരണം വെള്ളത്തിന്റെ സ്രോതസ്സ് കുറഞ്ഞുവരുന്നു എന്നതാണ്. ഡാമുകളിലെ ചെളി നീക്കം ചെയ്യാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്ന പരിശ്രമത്തെ അഭിനന്ദിക്കുന്നതോടൊപ്പം പലയിടത്തും പാഴായിപ്പോകുന്ന പുഴവെള്ളം ഡാമുകളിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുവിടാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. നെല്ലിയാമ്പതി മലനിരകളിലെ പുലയമ്പാറ ഭാഗത്തുകൂടി ഒഴുകുന്ന പുഴ, മണലാർ ടീ ഫാക്ടറി പരിസരത്തുനിന്നും ചെക്ക് ഡാം കെട്ടി വെള്ളം തിരിച്ചുവിട്ടാൽ പോത്തുണ്ടി ഡാമിലേയ്ക്കും കാരപ്പാറ പുഴയെ കുഞ്ചിയാർപതി വഴി രണ്ടാംപുഴയിലേയ്ക്കും അതുവഴി മംഗലം ഡാമിലേയ്ക്കും എത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ വലിയ തോതിൽ വെള്ളം സംഭരിക്കാൻ കഴിയും. ഇതിനാവശ്യമായ പഠനം നടത്താൻ ഗവൺമെന്റ് സന്നദ്ധമാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, നെല്ലിയാമ്പതി മലനിരകളിലെ പുലയമ്പാറ ഭാഗത്തുകൂടി ഒഴുകുന്ന പുഴ, മണലാർ ടീ ഫാക്ടറി പരിസരത്തുനിന്നും ചെക്ക് ഡാം കെട്ടി വെള്ളം തിരിച്ച് പോത്തുണ്ടി ഡാമിലേയ്ക്കും കാരപ്പാറ പുഴയെ ക്ഷയിയാർപതി വഴി രണ്ടാംപുഴയിലേയ്ക്കും അതുവഴി മംഗലം ഡാമിലേയ്ക്കും എത്തിച്ചാൽ വലിയ തോതിൽ വെള്ളം സംഭരിക്കാൻ കഴിയും. ഇതിനാവശ്യമായ പഠനം നടത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, വരൾച്ച നേരിടാൻ വാട്ടർ അതോറിറ്റി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചു എന്നതാണ് ഇവിടത്തെ പ്രധാന വിഷയം. സത്യം പറഞ്ഞാൽ നമ്മുടെ നാട്ടിലെ എല്ലാ പ്രദേശങ്ങളും ഇപ്പോൾത്തന്നെ വരൾച്ച നേരിടുന്ന അവസ്ഥയിലാണുള്ളത്. ഇന്ന് രാവിലെ ആലുവയിലുള്ള ഒരു വ്യക്തി എന്നെ വിളിച്ചുണർത്തിയത് ആലുവ കാർമൽ ഹോസ്പിറ്റലിനടുത്ത് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പൈപ്പ് പൊട്ടിക്കിടക്കുന്നു എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ്. ആ പൈപ്പ് നന്നാക്കാനുള്ള സാഹചര്യമില്ലാതെ വെള്ളം പാഴായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്.... യെസ്....

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്

പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 'ഞങ്ങൾക്ക് കുടിവെള്ളം മുടങ്ങിയിട്ട് ഒരുപാട് നാളായി, എന്തുകൊണ്ട് എം.എൽ.എ. നടപടി എടുക്കുന്നില്ല' എന്ന് അവർ ചോദിച്ചു. ഞാൻ ഉടൻതന്നെ വാട്ടർ അതോറിറ്റി എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയറെ വിളിച്ചപ്പോൾ, വർക്ക് ഏറ്റെടുക്കാൻ ഒരു കോൺട്രാക്ടർമാരും വരുന്നില്ലെന്നും അവരുടെ പണിക്കാരെ വിട്ടുതരുന്നില്ലെന്നുമാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. അവർ പ്രവൃത്തികൾ ബഹിഷ്കരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ കോൺട്രാക്ടർമാർക്ക് നയാപൈസ നൽകിയിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ഒരു പണിയും അവർ ഏറ്റെടുക്കാത്ത സ്ഥിതിയുണ്ടായത്.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം ചോദിക്കൂ.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ഗവൺമെന്റ് എത്രയുംവേഗം വാട്ടർ അതോറിറ്റി കോൺട്രാക്ടർമാരുടെ പണം നൽകാൻ തയ്യാറാകുമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ള പ്രശ്നമുണ്ടാകും. കൂടാതെ കോൺട്രാക്ടർമാരുടെ സമരം നേരിടാൻ കുടിവെള്ളമെത്താത്ത പ്രദേശങ്ങളിൽ ടാങ്കർ ലോറികളിൽ കുടിവെള്ളമെത്തിക്കാൻ കളക്ടർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുമോ?

മി. സ്പീക്കർ: ഇരിക്കൂ... ഇരിക്കൂ... ബാക്കിയുള്ളവർക്ക് ചോദ്യം ചോദിക്കണ്ടേ?

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ആലുവ പൈപ്പ് ലൈൻ റോഡ്

നന്നാക്കുന്നതുസംബന്ധിച്ച് ഞാൻ ഈ നിയമസഭയിൽ ഒരു സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചിരുന്നു. അതിനെത്തുടർന്ന് പൈപ്പ് ലൈൻ റോഡ് നന്നാക്കാൻ വേണ്ടി എൻ.ഒ.സി. നൽകാമെന്ന് പറഞ്ഞു. പക്ഷേ ഇതുവരെ എൻ.ഒ.സി. ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റും ചെയർപേഴ്സണും അടക്കമുള്ളവർ വന്നുകണ്ടിരുന്നു. പക്ഷേ ഇതുവരെ അതിന് നടപടിയെടുത്തിട്ടില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.... പ്ലീസ്.... മിനിസ്റ്റർ, ഒരു ഉപചോദ്യത്തിന്

അങ്ങേയ്ക്ക് ഉത്തരം പറയാം.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ജില്ലാ പഞ്ചായത്തും മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും

പൈസ നൽകിയിട്ടുപോലും പൈപ്പ് ലൈൻ റോഡ്(മൈക്ക് ഓഫ്).... തിന്നുകയുമില്ല തീറ്റിക്കുകയുമില്ല എന്ന നടപടിയാണ് വാട്ടർ അതോറിറ്റി എടുത്തിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അതിൽ എത്രയുംവേഗം നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, കരാറുകാർക്ക് പൈസ കിട്ടാത്തതിൽ ചെറിയ

വിഷമമുണ്ട്; ഇല്ലെന്നുപറയുന്നില്ല. പക്ഷേ അത് പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി.-യിൽ

ചെയ്യുന്നതുപോലെ ബിൽ ഡിസ്കൗണ്ട് ചെയ്യാനുള്ള ഏർപ്പാട് ചെയ്ത് ആ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. റോഡിന്റെ കാര്യം അങ്ങ് പറഞ്ഞത് പരിഗണിച്ച് അതിനുള്ള അടിയന്തര നിർദ്ദേശം നൽകാം.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, ഞാനിത് പല പ്രാവശ്യം പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. കേരളം അതിരൂക്ഷമായ വരൾച്ചയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. രാജീവ്ഗാന്ധി കുടിവെള്ള പദ്ധതി പ്രകാരം 2004-05 കാലയളവിൽ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലുൾപ്പെടെ നിരവധി കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ നാലഞ്ച് കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ വലിയ സ്ത്രോതസ്സാണ്. പക്ഷേ പല കാരണങ്ങൾകൊണ്ടും അത് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയാതെ പോകുന്നുണ്ട്. പലതവണ അതിന്റെ മോട്ടോറും മറ്റും മാറ്റിവയ്ക്കാനുള്ള സഹായം നൽകിയിട്ടും പുനരുദ്ധരിക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. അപ്പോൾ ഇത്തരത്തിലുള്ള നല്ല സ്ത്രോതസ്സുകളെ സംരക്ഷിച്ചെടുക്കാൻ കൃത്യമായി അവയുടെ ലിസ്റ്റുടുത്ത് പണവും സാങ്കേതിക സഹായവുംകൂടി ലഭ്യമാക്കി അവയെ പ്രവർത്തനസജ്ജമാക്കുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ജലജീവൻ മിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമം നടത്തുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത വിഷയം പ്രത്യേകമായി പരിശോധിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകാം.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, വരൾച്ച നേരിടാൻവേണ്ടി എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും നിരവധി വാട്ടർ കിയോസ്കുകൾ നേരത്തേതന്നെ സ്ഥാപിച്ചതാണ്. അതിലേയ്ക്ക് വെള്ളമെത്തിക്കുന്നത് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയാണ്. പക്ഷേ കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷമായി കൃത്യമായി രീതിയിൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റി വെള്ളമെത്തിക്കാത്തതുകൊണ്ട് പല വാട്ടർ കിയോസ്കുകളും ഉപകാരപ്രദമല്ലാത്ത രീതിയിൽ മറിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. അടിയന്തരമായി അതിൽ വെള്ളമെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെ ഏൽപ്പിക്കുന്നതിനുപകരം പഞ്ചായത്തുകളെ ഏൽപ്പിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ; അതുപോലെതന്നെ അവിടെയുള്ള ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ ചെറിയ കുഴൽകിണറുകൾ സ്ഥാപിച്ചാൽ അതിൽ മോട്ടോറുകൾ വച്ച് ഈ കിയോസ്കുകൾ നിറയ്ക്കാൻ കഴിയും. യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ അത് ചെയ്യാൻ മാത്രമേ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. വളരെ കൊട്ടിഘോഷിച്ചാണ് നമ്മൾ വാട്ടർ കിയോസ്കുകൾ പല സ്ഥലത്തും സ്ഥാപിച്ചത്. അതൊക്കെ ഓരോ

സ്ഥലത്തും മറിഞ്ഞ് കിടക്കുകയും മറ്റുചില ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. ഇത്തരം വാട്ടർ കിയോസ്കുകൾ ഉപകാരപ്രദമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, പൈപ്പുകൾ നീട്ടിയപ്പോൾ ലോറി വെള്ളത്തിന്റെ ആവശ്യമില്ലാത്ത സ്ഥലത്ത് ചില കിയോസ്കുകൾ വെറുതെ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. അവ ആവശ്യമുള്ള സ്ഥലത്തേക്ക് മാറ്റാനുള്ള ശ്രമം നടത്താം. അടിയന്തരമായി കുടിവെള്ളമെത്തിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ കുഴൽകിണറുകൾ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള പ്രത്യേക സ്ഥലങ്ങളിൽ കുഴൽകിണറുകൾ സ്ഥാപിച്ച് തൽക്കാലം അവരെ രക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, കേരളത്തിൽ നമ്മൾ പ്രതീക്ഷിക്കാത്ത തരത്തിലുള്ള വേനലാണ് ജനുവരി, ഫെബ്രുവരി, മാർച്ച് മാസങ്ങളിൽ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് വളരെ വലിയ തോതിൽ മുന്നോട്ടുപോകുമെന്നാണ് പറയുന്നത്. അപ്പോൾ ജലസ്രോതസ്സുകൾ വറ്റിപ്പോകുന്ന സാഹചര്യവുമുണ്ടാകും. ഏറ്റവും വിഷമകരമായ ജലദൗർലഭ്യം നേരിടുന്ന ജില്ലകളിലൊന്ന് കൊല്ലം ജില്ലയാണ്. ഈ വിഷയം ബന്ധപ്പെട്ട

വകുപ്പുകളുമായി ചേർന്ന് പഠിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അങ്ങും റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയും മുൻകയ്യെടുത്ത് കേന്ദ്രത്തെ അറിയിക്കുകയും ഈ സാഹചര്യം നേരിടുന്നതിന് അവരുടെ സഹായത്തോടെ സജ്ജമായൊരു പരിപാടി ആവിഷ്കരിക്കാനും ഫണ്ട് കണ്ടെത്താനും ഒരു സംവിധാനമൊരുക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യത്തെക്കാളും കുറേക്കൂടി മെച്ചമാണ് നമ്മുടെ ജലത്തിന്റെ ശേഖരണം. ജലശക്തി മിഷനിൽ ഇപ്പോൾ വാട്ടർ കൺസർവേഷൻ ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കേന്ദ്രത്തിൽ അതിനുപറ്റിയ പദ്ധതി സമർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നടപടി സ്വീകരിക്കും. മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി ആലോചിച്ച് കൊല്ലം ജില്ലയിലെ പ്രത്യേക പ്രശ്നങ്ങൾ എന്താണെന്ന് പഠിച്ച് വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ബഹുമാന്യരായ വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞും അൻവർ സാദത്തും ചോദിച്ച രണ്ട് ചോദ്യങ്ങൾ ഞാൻ ആവർത്തിക്കുകയാണ്. സമയക്കുറവുകൊണ്ട് അത് വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. യു.ഡി.എഫ്. കാലത്ത് ആരംഭിച്ച പദ്ധതികളുടെ കാര്യവും കോൺട്രാക്ടർമാർക്ക് പണം നൽകുന്ന കാര്യവുമാണ്. എറണാകുളം പട്ടണത്തിന്റെ ഹൃദയഭാഗം വരുന്ന തൃക്കാക്കര

മണ്ഡലത്തിലെ കളക്ടറേറ്റ് സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന പ്രദേശമുൾപ്പെടെ ചിറ്റേത്തുകര, അത്താണി, വെണ്ണല, പനമ്പള്ളിനഗർ അടക്കമുള്ള പ്രദേശത്ത് മൂന്ന് ദിവസത്തിലൊരിക്കലാണ് വെള്ളമെത്തിക്കുന്നത്. അവിടെ വളരെ ഗുരുതരമായ ജലക്ഷാമമാണുള്ളത്. കൂനിമേൽ കുരു എന്നതുപോലെ നിയമസഭയുടെ പെറ്റീഷൻസ് കമ്മിറ്റി അവിടെ വന്ന് ഒരു തെളിവെടുപ്പ് നടത്തി. അവർ നല്ല ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടിയാണ് ചെയ്തത്. അവരെ ഞാൻ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നില്ല. കാരണം, ഫ്ലാറ്റുകളിലേയ്ക്ക് വെള്ളമെടുക്കുന്നതിന്റെ ഗുണനിലവാരം നിശ്ചയിക്കണമെന്നുള്ളതായിരുന്നു അവരുടെ ആവശ്യം. ഞാൻ അതിനെ പിന്തുണയ്ക്കുകയുമാണ്. ഇതിനെത്തുടർന്ന് ഒരു ദിവസം 2000-ത്തോളം ലോറികളിൽ വെള്ളം നിറയ്ക്കാനുള്ള സംവിധാനം വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഒരുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് വെള്ളം കൊടുക്കാനും കഴിയുന്നില്ല ഫ്ലാറ്റുകളിൽ വെള്ളവും കിട്ടുന്നില്ല. ഫ്ലാറ്റുകളിൽ താമസിക്കുന്നവരും മനുഷ്യരാണ്. അപ്പോൾ ഇതിന് എന്തെങ്കിലുമൊരു

സംവിധാനം ചെയ്തേ മതിയാകൂ. വല്ലാത്തൊരു സാഹചര്യമാണ് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി എപ്പോഴും വരുന്ന ഇൻഫോ പാർക്കും സ്റ്റാർട്ട്സിറ്റിയും ഉൾപ്പെടെയുള്ള മേഖലകളിൽ വളരെ ഗുരുതരമായിട്ടുള്ള കുടിവെള്ള പ്രശ്നമാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. 'വശമില്ലെങ്കിൽ നീതിമാൻ എന്തുചെയ്യും' എന്നൊരു അവസ്ഥയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് എന്ന് എനിക്കറിയാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കുറച്ച് പണം നൽകി ഈ വരൾച്ച നേരിടാൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും അതുവഴി എന്റെ തൃക്കാക്കര മണ്ഡലത്തെ രക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, വാട്ടർ അതോറിറ്റി 80 ലക്ഷം രൂപ ചെലവുചെയ്ത് ടാങ്കർ ലോറികളിൽ കുടിവെള്ളമെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾക്കുവേണ്ടി പോയിന്റുകൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് തീർച്ചയായും ചെയ്യും.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, മുൻകാലങ്ങളിൽ ആരംഭിച്ച കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാനാവശ്യമായ ഇടപെടൽ

വകുപ്പ് നടത്തണം. അതിന്റെ ഭാഗമായി എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ദീർഘകാലമായി മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന ഒരു കുടിവെള്ള പദ്ധതിയാണ് ഭരണിക്കാവ്-കുറത്തിയാട് കുടിവെള്ള പദ്ധതി. ഓവർഹെഡ് ടാങ്ക്, ടാപ്പേർഡ് ബ്ലന്റ് അവിടേയ്ക്കുള്ള സപ്ലൈ ലൈൻ, ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ ലൈൻ എന്നിവയെല്ലാം പൂർത്തീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ റെയിൽവേ ക്രോസ് ഒരു പ്രശ്നമാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ പദ്ധതി വർഷങ്ങളായി മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. ഇത്തരം ചെറിയ പ്രശ്നങ്ങളുടെ ഭാഗമായി മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കാനും ഈ കുടിവെള്ള പദ്ധതി പൂർത്തീകരിച്ച് കമ്മീഷൻ ചെയ്യാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, റെയിൽവേയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്. ജലജീവൻ മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിതരണ ശൃംഖല വിപുലപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഇവിടെ കരാറുകാരുടെ സമരം തുടങ്ങിയിട്ട് ഒരു മാസം പിന്നിടുകയാണ്. അങ്ങ് ഇതിൽ ഇടപെടുവെന്ന് കുറച്ച് മുൻപ് പറയുകയുണ്ടായി. ഇത് പരിഹരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഇപ്പോഴും അതേ രീതിയിൽത്തന്നെ തുടരുകയും ലക്ഷക്കണക്കിന് ലിറ്റർ വെള്ളം

പാഴായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. കഴിഞ്ഞ വേനലിലും ഇതുതന്നെയാണുണ്ടായത്. അപ്പോഴും അവർ സമരത്തിലേയ്ക്ക് പോയി. ഇവരുടെ വിഷയങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ എന്തുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റിന് ഇടപെടാൻ കഴിയുന്നില്ല എന്ന് അങ്ങ് വ്യക്തമാക്കണം. ഇതിൽ പല സ്ഥലങ്ങളിലും പ്രത്യേകിച്ച് എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ആലുവ, മൂവാറ്റുപുഴ അടക്കമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലാണ് ഈ സമരം ഏറ്റവും രൂക്ഷമായി നിൽക്കുന്നത്. അവിടെ അത് വലിയ പ്രതിസന്ധിയുണ്ടാക്കുകയാണ്. ഞാൻ അങ്ങയെ രണ്ടുതവണ വിളിച്ചിരുന്നു; കിട്ടിയില്ല. അങ്ങയുടെ ഓഫീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസാരിച്ചു. പക്ഷേ ഇതുവരെ യാതൊരു നടപടിയുമുണ്ടായിട്ടില്ല. മറ്റൊരു കാര്യം, വരൾച്ച നേരിടാൻ 2014-15 കാലയളവിൽ അടിയന്തരമായി തുകകൾ നൽകിയിരുന്നു. നൂറ് മീറ്റർ പൈപ്പ് മാറ്റിയാൽ വെള്ളമെത്തുന്ന പല സ്ഥലങ്ങളുമുണ്ടാകും. അങ്ങനെയുള്ള സ്ഥലങ്ങൾ നിങ്ങൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഇപ്പോഴുള്ള വരൾച്ചയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ അവിടെ പണം ചെലവഴിക്കാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, നേരത്തെ ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ച സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. ബിൽ മാറാൻ പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി.-യിൽ

കൊടുക്കുന്നതുപോലുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കുറേയേറെ പ്രശ്നങ്ങൾ തീർക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. രണ്ടാമത്തെ ചോദ്യത്തിന് പൈപ്പ് മാറ്റാനുള്ളത് സംബന്ധിച്ചാണ്. നമുക്ക് 128 പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ട്. പൈപ്പും ടാങ്കും ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാന്റുമുണ്ട്, പക്ഷേ വിതരണം മാത്രമില്ല. ആ സ്ഥലങ്ങൾക്ക് മുൻഗണന നൽകി ജലജീവൻ മിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രവൃത്തി ചെയ്യാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തുന്നത്.

പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരെ വികസന മുഖ്യധാരയിലെത്തിക്കാൻ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

2 (*62) ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ:

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ:

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി:

ശ്രീ. കെ. ബാബു: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി

പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും

പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരെ വികസന മുഖ്യധാരയിലെത്തിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;

(ബി) മതപരമായ വിഭാഗീയത സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടും ആചാരങ്ങളുടെയും സ്മൃതിയുടെയും പേരിലും ജാതീയ ഉച്ചനീചത്വം അരക്കിട്ടുറപ്പിക്കുന്ന

വർഗ്ഗീയവാദികൾ അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടിരുന്ന വിവിധ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ സർവ്വീസിലുള്ള സംവരണത്തോടുള്ള എതിർപ്പ് തീവ്രമാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള പ്രസ്താവനകൾ നടത്തുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിരുന്നോ;

(സി) സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ സംവരണതത്വം പാലിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥരല്ലെന്ന സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധി പഠന വിധേയമാക്കിയിരുന്നോ; വിധി തിരുത്തിക്കിട്ടാൻവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുമോ; ആവശ്യമെങ്കിൽ ഭരണഘടന ഉചിതമായി ഭേദഗതി ചെയ്യാൻ കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ സാധിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) കേന്ദ്ര സർക്കാർ സർവ്വീസും പൊതുമേഖലയും ചുരുക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ എയ്ഡഡ് മേഖലയിലും സ്വകാര്യ മേഖലയിലും സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ ധരിപ്പിക്കാൻ നടപടിയുണ്ടാകുമോയെന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ?

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ):
സർ,

(എ) പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാരെ മുഖ്യധാരയിലെത്തിക്കാൻ സുസ്ഥിര വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഈ സർക്കാർ നിരവധി പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുകയും നിലവിലുള്ള പദ്ധതികൾ നവീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ

- ◆ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ-മറ്റു വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ലംപ്സം ഗ്രാന്റും സ്റ്റൈപ്പന്റും 50 ശതമാനം വർദ്ധിപ്പിച്ചു.
- ◆ ഒന്ന് മുതൽ എട്ട് വരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകളിലെ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രൈമറി എഡ്യൂക്കേഷൻ എയ്ഡഡ് ആയി പ്രതിവർഷം രണ്ടായിരം രൂപ വീതം അനുവദിച്ചു.
- ◆ സംഗീതം, നൃത്തം എന്നീ മേഖലകളിൽ പഠിക്കുന്ന പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആടയാഭരണങ്ങൾ വാങ്ങാൻ ധനസഹായം അനുവദിച്ചു.
- ◆ സർക്കാർ ഹോസ്റ്റലുകളിൽ പ്രവേശനം ലഭിക്കാത്ത പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്വകാര്യ ഹോസ്റ്റലിൽ താമസിച്ച് പഠിക്കുന്നതിന്

4,500 രൂപ പ്രതിമാസ അലവൻസ് അനുവദിച്ചു.

- ◆ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വിദേശത്തെ മികച്ച സർവ്വകലാശാലകളിൽ ബിരുദാനന്തര ബിരുദ പഠനം നടത്തുന്നതിന് സൗകര്യമൊരുക്കി. 30 പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും 5 പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകി.
- ◆ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സൈനിക സ്കൂളുകളിൽ പ്രവേശനം നേടുന്നതിന് പരിശീലനം ആരംഭിച്ചു. 23 കുട്ടികൾ വിവിധ സൈനിക സ്കൂളുകളിൽ പഠിച്ചുവരുന്നു.
- ◆ എല്ലാ സ്കോളർഷിപ്പ് പദ്ധതികളും ഇ-ഗ്രാന്റ്സ് വെബ്സൈറ്റിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്ന് വിതരണം കൂടുതൽ ലളിതവും സൗകര്യപ്രദവുമാക്കി.
- ◆ പ്ലസ്-ടു പാസ്സായ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മെഡിക്കൽ, എഞ്ചിനീയറിംഗ് പ്രവേശന പരീക്ഷകൾക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള ഒരു പുതിയ പദ്ധതി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പുകൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.
- ◆ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള 44 ഐ.റ്റി.ഐ.-കളിൽ 7 എണ്ണം റെസിഡൻഷ്യൽ

ഐ.റ്റി.ഐ.-കളാക്കി. എല്ലാ ഐ.റ്റി.ഐ.-കളിലും വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രഭാതഭക്ഷണവും ഉച്ചഭക്ഷണവും ഏർപ്പെടുത്തി. എല്ലാ ഐ.റ്റി.ഐ.-കളും നവീകരിച്ചു.

◆ **പഠനമുറിയും സാമൂഹ്യ പഠനമുറിയും:-** സൗകര്യങ്ങളും വിസ്തൃതിയും കുറഞ്ഞ പട്ടികജാതിക്കാരുടെ വീടുകളോടനുബന്ധിച്ച് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട പഠന സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിന് 150 സ്കൂൾ ഫീറ്റിൽ 2 ലക്ഷം രൂപ ചെലവിൽ 25000 പഠനമുറികൾ നിർമ്മിക്കാൻ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചു. ഇതുവരെ 15746 കുടുംബങ്ങൾക്ക് പഠനമുറികൾ അനുവദിച്ചു; 8907 എണ്ണം പൂർത്തിയായി. 10000 എണ്ണം പൂർത്തിയായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റടക്കം ശ്രദ്ധിച്ച പദ്ധതിയാണിത്.

◆ പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ ഒരു സങ്കേതത്തിലെ മുഴുവൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഒരുമിച്ചിരുന്ന് പഠിക്കുന്നതിനാണ് സാമൂഹ്യപഠനമുറികൾ നിർമ്മിച്ചുവരുന്നത്. 100 സങ്കേതങ്ങളിലായി 100 സാമൂഹ്യപഠന മുറികൾ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. 80 കെട്ടിടങ്ങൾ കൂടി പൂർത്തിയായി. ഈ വർഷം 250 സാമൂഹ്യപഠനമുറികൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സാമൂഹ്യപഠന മുറികളിൽ ലൈബ്രറി, ഇന്റർനെറ്റ് എന്നീ

സൗകര്യങ്ങളും പഠനത്തിന് മേൽനോട്ടം വഹിക്കാൻ 15,000 രൂപ ഓണറേറിയത്തിൽ അധ്യാപക യോഗ്യതയുള്ള ഒരു ഇൻസ്ട്രക്ടറും ഉണ്ട്.

ആരോഗ്യം

പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് ചികിത്സാ ധനസഹായം T-grantz വെബ്സൈറ്റ് മുഖേന വിതരണം ചെയ്യാൻ ആരംഭിച്ചതോടെ അതിവേഗം ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽ 76344 പേർക്ക് 137.45 കോടി രൂപ ധനസഹായം വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞു. പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽ ആശുപത്രികൾ മുഖേനയും വകുപ്പിൽ നേരിട്ട് അപേക്ഷ സ്വീകരിച്ചും ധനസഹായം അനുവദിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. വിവിധ പദ്ധതികളിലായി 102000 പേർക്ക് 91.31 കോടി രൂപ ചികിത്സാ സഹായം ലഭ്യമാക്കി. അതിനുപുറമെ കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചണുകൾ മുഖേനയുള്ള പോഷകാഹാര വിതരണവും ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ പദ്ധതിയിലൂടെയുള്ള കിറ്റുകളുടെ വിതരണവും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.

പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിൽ റേഷൻ സാധനങ്ങൾ വീടുകളിൽ എത്തിക്കുന്നതിന് വാതിൽ പുറ ഭക്ഷ്യ വിതരണ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചു.

നൈപുണ്യ വികസന പരിശീലനവും തൊഴിലും

- ◆ ഐ.റ്റി.ഐ.-കളിൽനിന്നും പാസ്സാകുന്നവർക്കായി സംഘടിപ്പിച്ച ജോബ്ഫെയർ മുഖേന സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 600 പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകി.
- ◆ സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് പരിശീലനത്തിലൂടെ സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 2565 പട്ടികജാതി യുവാക്കൾക്ക് പ്ലേസ്മെന്റ് ലഭ്യമാക്കി.
- ◆ ഹോസ്പിറ്റാലിറ്റി, ഓയിൽ റിഗ് എന്നീ മേഖലകളിൽ 360 പേർക്ക് വിദേശ കമ്പനികളിൽ പ്ലേസ്മെന്റ് നൽകി.
- ◆ 2019-20-ൽ 4810 പേർക്ക് കൂടി പരിശീലനം നൽകി വരുന്നു.
- ◆ നൈപുണ്യ വികസന പരിശീലനത്തിലൂടെ 5431 പട്ടികവർഗ്ഗ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് പരിശീലനം നൽകിയതിൽ 2331 പേർക്ക് തൊഴിൽ ലഭിച്ചു. ഇതിൽ 23 പേർക്ക് വിദേശത്താണ് ജോലി ലഭിച്ചത്.
- ◆ 2640 പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് വിദേശത്ത് തൊഴിൽ നേടുന്നതിന് ഒരു ലക്ഷം രൂപ വീതം ധനസഹായം അനുവദിച്ചു.
- ◆ പട്ടികജാതിയിൽപ്പെട്ട 187 നഴ്സുമാർക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ

ആശുപത്രികളിൽ രണ്ട് വർഷം പ്രതിമാസം 15,000 രൂപ സ്റ്റൈപ്പന്റോടെ അധിക പരിശീലനത്തിന് സൗകര്യമൊരുക്കി.

- ◆ അട്ടപ്പാടി ട്രൈബൽ അപ്പാരൽ പാർക്ക് എന്ന ആധുനിക വസ്തു നിർമ്മാണ യൂണിറ്റ് ആരംഭിച്ചതിലൂടെ 291 പട്ടികവർഗ്ഗ യുവതികൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭിച്ചു.
- ◆ 'ഗോത്രജീവിക' എന്ന പേരിൽ 1170 പട്ടികവർഗ്ഗ യുവതീ യുവാക്കളെ 53 സ്വയം സഹായ സംഘങ്ങളാക്കി തൊഴിൽ സേന രൂപീകരിച്ച് കെട്ടിട നിർമ്മാണ മേഖലയിൽ തൊഴിൽ നൽകി. മൊത്തം അംഗങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു സഹകരണ സംഘം രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് തുടർ പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരുന്നു.
- ◆ ഐ.ടി മേഖലയിൽ ആരംഭിച്ച സെന്റർ ഓഫ് സ്കിൽ എക്സലൻസ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ 70 പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഐ.ടി പരിശീലനം നൽകി.
- ◆ നൂതന കാർഷിക വരുമാനദായക പരിപാടികളുടെ ഭാഗമായി അട്ടപ്പാടിയിലെ 72 ഊരുകളിൽ കൃഷി, മൃഗസംരക്ഷണം, ക്ഷീരവികസനം

എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ സഹകരണത്തോടെ മില്ലെറ്റ് വില്ലേജ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി.

- ◆ മണ്ണുന്തല അംബേദ്കർ ഭവനിൽ പട്ടികജാതിയിൽപ്പെട്ട വ്യവസായ സംരംഭകരെ വാർത്തെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ആരംഭിച്ച സ്റ്റാർട്ടപ്പ് ഡ്രീംസിൽ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് ബാച്ചുകളിലായി 159 പേർക്ക് വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശീലനം നൽകി. അതിൽ 14 പേർ സ്വന്തം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ വിജയകരമായി ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 50 ലക്ഷം രൂപ വരെ ഓരോ സംരംഭകനും പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന വായ്പ നൽകാൻ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് 10 ലക്ഷം രൂപ വരെ റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ടും അനുവദിച്ചുവരുന്നു. 26 പേർ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്.

- ◆ **എഡ്ക്രാഫ്റ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്:-** തൊഴിൽ മേഖലയിൽ അനന്ത സാധ്യതകളുള്ള എഡ്ക്രാഫ്റ്റ് രംഗത്തെ പാലക്കാട് പ്രതിവർഷം 70 പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്ന എഡ്ക്രാഫ്റ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് സ്ഥാപിച്ചു.

◆ **ജേർണലിസംകോഴ്സ്:-** മണ്ണന്തല ഐ.സി.എസ്.ഇ.ടി.എസ്.-ൽ 30 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പുതുതായി ജേർണലിസം പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേറ്റ് ഡിപ്ലോമ കോഴ്സ് ആരംഭിച്ചു.

◆ **സിവിൽ സർവ്വീസ് പരീക്ഷാ പരിശീലനത്തിന് ICSETS മുഖേന** 300 പേർക്കും സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 30 പേർക്കും പരിശീലനം നേടുന്നതിന് സൗകര്യമൊരുക്കി.

സർക്കാർ മേഖലയിൽ പുതിയ തൊഴിലുകൾ

◆ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്കൂൾ അന്തരീക്ഷവും പഠന മാധ്യമമായ മലയാളവുമായി പൊരുത്തപ്പെടാൻ സഹായിക്കുക, ഹാജർ നിലനിർത്തി നല്ല പഠന നിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങളോടെ ആരംഭിച്ച ഗ്രോൗബന്ധ പദ്ധതിയിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലെ അധ്യാപക യോഗ്യത നേടിയ 267 മെന്റർ ടീച്ചർമാരെ വയനാട്, അട്ടപ്പാടി മേഖലയിൽ നിയമിച്ചു. പാലക്കാട്, മലപ്പുറം ജില്ലകളിലായി 59 പേരെ കൂടി നിയമിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത വർഷം സംസ്ഥാനത്ത് മുഴുവൻ ഈ പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കുകയാണ്.

◆ സ്പെഷ്യൽ ഡ്രൈവിലൂടെ 100 പട്ടികവർഗ്ഗ യുവാക്കളെ പോലീസ്, എക്സൈസ് വകുപ്പുകളിൽ കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ മുഖേന നിയമിച്ചു. 500 പട്ടികവർഗ്ഗ യുവാക്കളെ വനം വകുപ്പിൽ വാച്ചർമാരായി നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

◆ എല്ലാ പ്രീ-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളിലും റസിഡന്റ് ട്യൂട്ടർമാരായി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട അധ്യാപക യോഗ്യതയുള്ളവരെ കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിച്ചു.

ഭൂരഹിതർക്ക് ഭൂമി

◆ വിവിധ പദ്ധതികളിലായി 4265 ഭൂരഹിത പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾക്ക് 3663.374 ഏക്കർ ഭൂമി അനുവദിച്ചു. പട്ടികജാതിയിൽപ്പെട്ട 16406 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഭവന നിർമ്മാണത്തിനുള്ള സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കി.

◆ പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ കേന്ദ്ര വനാവകാശ നിയമപ്രകാരം 3697 ഏക്കർ ഭൂമിയും സുപ്രീം കോടതി വിധി പ്രകാരം നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമിയിൽ 705 ഏക്കറും സ്ഥലം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ഭവനനിർമ്മാണം

എല്ലാവർക്കും പാർപ്പിടം എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആരംഭിച്ച ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടെ പട്ടികജാതി മേഖലയിൽ 59576 വീടുകൾ ഈ സർക്കാർ പൂർത്തീകരിച്ചു.

സ്റ്റിൽ ഓവർ (വകുപ്പ്)	- 9780
സ്റ്റിൽ ഓവർ (ഐ.എ.വൈ.)	- 20300
പുതിയത് (വകുപ്പ്)	- 18968
ലൈഫ് മിഷൻ	- 5711
പി.എം.എ.വൈ	- 4817

ആകെ -59576

പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽ ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടെ 29195 വീടുകൾ പൂർത്തിയാക്കി.

സ്റ്റിൽ ഓവർ (വകുപ്പ്)	-17876
സ്റ്റിൽ ഓവർ (ഐ.എ.വൈ.)	- 8534
പുതിയത് (വകുപ്പ്)	- 555
ലൈഫ് മിഷൻ	- 1109

പി.എം.എ.വൈ - 1121

ആകെ -29195

പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽ 10916 വീടുകളുടെയും പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽ 8724 വീടുകളുടെയും നിർമ്മാണം നടന്നുവരുന്നു.

ലിംഗനീതിയും വനിതാക്ഷേമവും

- ◆ തൊഴിലെടുക്കുന്ന പട്ടികജാതി വനിതകൾക്കായി 3 പ്രധാന നഗരങ്ങളിൽ വർക്കിംഗ് വിമൻസ് ഹോസ്റ്റലുകൾ ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. തിരുവനന്തപുരത്ത് പേരൂർക്കടയിൽ ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചുവരികയാണ്. കോഴിക്കോട്, കൊച്ചി നഗരങ്ങളിലും സമാനമായ ഹോസ്റ്റലുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.
- ◆ പെൺകുട്ടികൾക്കുള്ള സമഗ്ര ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയായ വാത്സല്യനിധിയിൽ 5645 പെൺകുട്ടികളെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ ഗോത്രവാത്സല്യനിധി എന്ന പദ്ധതിയിൽ 1576 പേരെയും രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. ഇതിൽ ഒരു കുടുംബത്തിലെ 4 പേരെ ചേർക്കാം. ഇതിൽ ചേരുന്ന പെൺകുട്ടിക്ക് 18 വയസ്സ് തികയുമ്പോൾ 3 ലക്ഷം രൂപ വീട്ടിൽ

എത്തിച്ചുകൊടുക്കും. അവർ മരണപ്പെട്ടാലും ഈ തുക ലഭിക്കും. രക്ഷിതാവാണ് മരണപ്പെടുന്നതെങ്കിൽ 4 ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കും.

മറ്റു പദ്ധതികൾ

കടാശ്വാസ നടപടികൾ:- കടാശ്വാസ നടപടികളുടെ ഭാഗമായി പട്ടികജാതിക്കാരുടെ 31-03-2010-ന് മുമ്പ് അടവ് തീരേണ്ടിയിരുന്ന വായ്പകളിൽ ഒരു ലക്ഷം രൂപ ഇളവ് നൽകുന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം 69413 പേർക്ക് 88.54 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽ 31-03-2014-ന് മുമ്പ് അടച്ചുതീർക്കേണ്ടിയിരുന്ന വായ്പകളിൽ കുടിശ്ശിക ഉണ്ടായിരുന്ന 3275 പേരുടെ കടം എഴുതിത്തള്ളുന്നതിന് 9.18 കോടി രൂപയും അനുവദിച്ചു.

- ◆ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങളിലെ ഏക വരുമാനദായകൻ മരണപ്പെടുമ്പോൾ നിരാലംബമാകുന്ന കുടുംബങ്ങൾക്ക് മുൻപ് 50,000 രൂപ ധനസഹായമായി നൽകിയിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 2 ലക്ഷം രൂപയാക്കി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. 548 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഇതുവരെ ധനസഹായം അനുവദിച്ചു.

- ◆ പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിന്റെ കോർപ്പസ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് 199 കുടിവെള്ള പദ്ധതികളും 157 റോഡുകളും നിർമ്മിച്ചു.

പി. കെ. കാളൻ കുടുംബ പദ്ധതി:- ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലും പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ മലമ്പുഴയിലും ഒറ്റപ്പെട്ട് താമസിക്കുന്ന 250 പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബങ്ങൾക്ക് പി. കെ. കാളൻ കുടുംബ പദ്ധതി മുഖേന സമഗ്ര വികസന പരിപാടി നടപ്പിലാക്കി.

ക്ഷേമ പദ്ധതികളുടെ നിരക്ക് ഉയർത്തി:-

- ◆ പട്ടികജാതിക്കാരുടെ വിവാഹ ധനസഹായവും മിശ്രവിവാഹ ധനസഹായവും 50,000 രൂപയിൽ നിന്നും 75,000 രൂപയായി ഉയർത്തി. ഇതിനുള്ള വരുമാന പരിധി 50,000 രൂപയിൽനിന്ന് ഒരു ലക്ഷം രൂപയായും ഉയർത്തി. മിശ്രവിവാഹ ധനസഹായം നിലവിലുള്ള 75,000 രൂപയിൽ നിന്നും രണ്ടര ലക്ഷം രൂപയായി ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം 2020-21 വാർഷിക പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.
- ◆ എസ്.സി. പ്രമോട്ടർമാരുടെ ഓണറേറിയം 7,000 രൂപയിൽ നിന്നും 10,000 രൂപയായും എസ്.ടി. പ്രമോട്ടർമാരുടെ ഓണറേറിയം 9,500

രൂപയിൽ നിന്ന് 12,500 രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ചു.

- ◆ പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ ജനനി ജന്മരക്ഷാ പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം പ്രതിമാസം 1,000 രൂപയിൽ നിന്ന് 2,000 രൂപയായും അരിവാൾ രോഗികൾക്കുള്ള ധനസഹായം പ്രതിമാസം 2,000 രൂപയിൽ നിന്ന് 2,500 രൂപയായും ഉയർത്തി. വിവാഹ ധനസഹായം 50,000 രൂപയിൽ നിന്ന് ഒരു ലക്ഷം രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ചു.

- ◆ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ എല്ലാ സേവനങ്ങളും ഒരു കൂടക്കീഴിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് നാഷണൽ ഇൻഫർമാറ്റിക്സ് സെന്ററിന്റെ (എൻ.ഐ.സി.) നേതൃത്വത്തിൽ പോർട്ടൽ തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടി അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്.

(ബി) ഉണ്ട്.

സമൂഹത്തിലെ എല്ലാ വിഭാഗങ്ങൾക്കും ഇപ്പോൾ സംവരണത്തിന്റെ ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാണ്. ഒരു പ്രത്യേക വിഭാഗത്തിന് മാത്രമാണ് സംവരണം നൽകുന്നത് എന്ന ചിന്തയിൽ നിന്നാണ് ഇത്തരം പരാമർശങ്ങൾ വരുന്നത്. ആ ധാരണ തെറ്റാണ്.

(സി) ഭരണഘടനയുടെ 16(4) അനുച്ഛേദത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്

സർക്കാർ നിയമനങ്ങളിൽ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സംവരണം നൽകി വരുന്നത്. ഏതെങ്കിലും വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട തസ്തികകളിൽ അർഹമായ പ്രാതിനിധ്യം പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് നടപടി സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. ഇക്കാര്യം ആവർത്തിക്കുക മാത്രമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി 1226/2020 നമ്പർ സിവിൽ അപ്പീലിലെ വിധിയിൽ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്.

16(4) അനുച്ഛേദ പ്രകാരം പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ-പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നിയമനത്തിലും 16(4)A പ്രകാരം പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് പ്രെമോഷനിലും മതിയായ പ്രാതിനിധ്യം ഇല്ലാത്തപക്ഷം സംവരണം നൽകുകയെന്നത് ഏതൊരു പുരോഗമന സർക്കാരിന്റെയും ഉത്തരവാദിത്വവും കടമയുമാണ്. കേരള സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഈ കടമയും ഉത്തരവാദിത്വവും കൃത്യമായി നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

വിധിയുടെ സവിശേഷതകളെ കുറിച്ച് വിശദമായ നിയമോപദേശം തേടി ആവശ്യമെങ്കിൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(ഡി) സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ വളർന്നുവരുന്ന തൊഴിൽ സാധ്യതകൾ

പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിന് പട്ടികവിഭാഗത്തിലെ അഭ്യസ്തവിദ്യരെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനുള്ള വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലന പരിപാടികൾക്ക് വകുപ്പ് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എയ്ഡഡ് നോൺ-മൈനോറിറ്റി കോളേജുകളിലെ നിയമനത്തിൽ സംവരണം നടപ്പാക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവിനെതിരെ കോളേജ് മാനേജ്മെന്റുകൾ സമർപ്പിച്ച എസ്.എൽ.പി. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. ഏകപക്ഷീയമായി ഗവൺമെന്റ് ഒരു തീരുമാനവുമെടുത്തിട്ടില്ല. സ്വകാര്യ തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം കൂടുതൽ ചർച്ചകൾക്കുശേഷം മാത്രമേ തീരുമാനിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകളുടെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെ ശ്ലാഘിക്കുകയാണ്. പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന വിഭാഗങ്ങളെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റും വകുപ്പുമന്ത്രിയും സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്ന നടപടികളെ എത്രകണ്ട് പുകഴ്ത്തിയാലും മതിയാകുകയില്ല. സമൂഹത്തിൽ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ഒരു വിഭാഗമാണ് പട്ടികവർഗ്ഗമെന്നുള്ളത് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന വസ്തുതയാണ്.

അവരുടെയിടയിൽ പഴയതിനേക്കാളും മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ പഠന നിലവാരവും മറ്റും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അവരെല്ലാം സംഘടിതമായി നിൽക്കുന്നതിനുപകരം മതത്തിന്റെ പേരിൽ പ്രത്യേകിച്ച് ജാതിയുടെ പേരിൽ മറ്റ് വ്യക്തികൾ ഇടപെട്ട് അവരെ ഭിന്നിപ്പിച്ച് നിർത്തുന്നതിന് ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും ഗവൺമെന്റും അറിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; അവരെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ച് മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിനുവേണ്ടി ചില ആളുകൾ ശ്രമിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ചില തെറ്റിദ്ധാരണകൾ പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. അതു മനസ്സിലാക്കി ശക്തമായ ഇടപെടലുകൾ ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്നുണ്ട്. ഊർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നതോടൊപ്പം ഇത്തരം ആശയഗതിയിലേയ്ക്ക് വഴുതിപ്പോകാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ നിലപാടും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. പട്ടികവർഗ്ഗത്തെയാണ് ചില വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ആകർഷിക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. അത് മനസ്സിലാക്കി നിരവധി പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, പട്ടികവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട

തൊഴിൽരഹിതരായ ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തൊക്കെ പുതിയ പദ്ധതികളാണ് ഈ സർക്കാരം പ്രത്യേകിച്ച് വകുപ്പും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; സ്ത്രീകളായാലും പുരുഷന്മാരായാലും നൂറുകണക്കിന് വിദ്യാഭ്യാസരായ ചെറുപ്പക്കാർ അവരുടെ കൂട്ടത്തിലുണ്ട്; അവർക്ക് തൊഴിൽ നൽകി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനൊരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഇരുപത്തിയഞ്ചോളം സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെ പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിലെ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നുണ്ട്. ആ പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് വിദേശത്തുനിന്നുള്ള ആൾക്കാരെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. നൈപുണ്യ വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് നല്ലരീതിയിലുള്ള തൊഴിൽ പരിശീലനമാണ് കൊടുക്കുന്നത്. ആശുപത്രി, ടൂറിസം, കമ്പനികൾ, യന്ത്ര നിർമ്മാണം, ഓട്ടോമൊബൈൽസ്, ഇൻഷുറൻസ്, ബാങ്കിംഗ് തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ പരിശീലനം നൽകുകയും വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതിനാവശ്യമായ പാസ്പോർട്ട്, വിസ, വർക്ക് ഓർഡർ, എയർ ടിക്കറ്റ് എന്നിവ എടുത്തുകൊടുത്ത് ഇവരെ വിദേശത്തേയ്ക്ക് പറഞ്ഞ് അയയ്ക്കുകയാണ്.

360-ഓളം ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ വിദേശത്തേയ്ക്ക് തൊഴിലിനായി പറഞ്ഞയച്ചുവെന്ന കാര്യം ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. ഇപ്പോൾ 700 പേരെക്കൂടി വിദേശത്തേയ്ക്ക് ജോലിക്കായി അയയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാമ്പത്തികമായ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ കാരണമാണ് ഉദ്ദേശിച്ച രൂപത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ നടക്കാത്തത്. അല്ലെങ്കിൽ ഈ വർഷംതന്നെ 1000 ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ വിദേശത്തേയ്ക്ക് പറഞ്ഞയക്കാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നു. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽനിന്ന് 2565 പേരെയും പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽ നിന്ന് 2331 പേരെയും ചേർത്ത് ആകെ 4896 ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ സ്വകാര്യമേഖലയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാൻ സാധിച്ചു. ഇപ്പോൾ 3706 ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് ആവശ്യമായ ട്രെയിനിംഗ് കൊടുക്കുകയാണ്. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽനിന്ന് 8610 പേരെയും പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽ നിന്ന് 3706 പേരെയും ഉൾപ്പെടുത്തി ആകെ 12316 പേർക്ക് ഇപ്പോൾ ട്രെയിനിംഗ് കൊടുത്തുവരികയാണ്. എന്ത് സാമ്പത്തിക പ്രശ്നം ഉണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും ചില മേഖലയിൽ നല്ല തൊഴിൽ സാധ്യതകൾ ഇപ്പോഴുമുണ്ട്. 1000 എസ്.സി/എസ്.റ്റി. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് പോളണ്ടിൽ തൊഴിൽകൊടുക്കാമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട ആൾക്കാർ ഇവിടെവന്ന് ചർച്ചകൾ നടത്തിയിരുന്നു. പക്ഷേ പോകാൻ സാധിച്ചില്ല. അൺസ്കിൽഡ് ജോലിയായ ഇറച്ചി വെട്ടിനപോലും നല്ല തൊഴിൽ സാധ്യതയാണുള്ളത്. എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. സർക്കാർ മേഖലയിൽ എസ്.സി. മേഖലയിൽനിന്ന് 2745 പേർക്കും എസ്.റ്റി. മേഖലയിൽനിന്ന് 1544 പേർക്കും തൊഴിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട പാവങ്ങളുടെ ജീവിത പുരോഗതിക്കുവേണ്ടി ആവിഷ്കരിച്ച ഒരു പദ്ധതിയാണ് അംബേദ്കർ ഗ്രാമം പദ്ധതി. അത് ഓരോ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലും ഏറ്റവും കൂടുതൽ എസ്.സി./എസ്.റ്റി. വിഭാഗത്തിലുൾപ്പെട്ടവരുടെ കോളനികളെയാണ് ഇതിനായി തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നത്. ആ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട കോളനികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് യഥാസമയം റിവ്യൂ ചെയ്യുന്നുണ്ടോ; പരിമിതികൾ അതിജീവിക്കുന്നതിനാവശ്യമായി വരുന്ന സഹായം കൊടുക്കേണ്ടതുണ്ടോ; ഉദാഹരണത്തിന് ഒരു കോടി രൂപ ഒരു വർക്കിനായി അനുവദിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ചിലപ്പോൾ അതിന്റെ പണികളൊക്കെ പൂർത്തീകരിച്ചുവരുമ്പോൾ തുക തികയാതെ വരും. ഏതെങ്കിലുമൊരു

വീടിന്റെയോ റോഡിന്റെയോ വർക്കിന് തുക തികയാതെ വന്നാൽ ആ ഒരു കോടി രൂപ നിശ്ചലമായിത്തീരുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്. ഇക്കാര്യം റിവ്യൂ ചെയ്ത് പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം കുറവുകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും അവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി വികസന പദ്ധതികൾക്കാവശ്യമായ സഹായം ചെയ്യുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഇതിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ സാമ്പത്തിക സഹായം എന്താത്ത ചില കോളനികളുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള കോളനികളിൽ അതിന്റെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളും മറ്റ് വികസന സാധ്യതകളും കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്. ഇത് മുൻ ഗവൺമെന്റ് രൂപം കൊടുത്ത പദ്ധതിയാണ്. അത് നവീകരിച്ച് അംബേദ്കർ കോളനിയെന്നാക്കി മാറ്റി. ഒരു കോടി രൂപയാണ് ഇപ്പോൾ ഈ പദ്ധതിക്കായി കൊടുക്കുന്നത്. ചില ഗവൺമെന്റ് ഏജൻസികളെയാണ് പണികൾ ഏൽപ്പിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ ചില ഏജൻസികൾ ഒരു പണിയും ചെയ്യുന്നില്ല. അങ്ങനെയുള്ള ഏജൻസികളെ മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന്

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് ഏത് വകുപ്പിനുകീഴിലാണോ ഇത്തരം ഏജൻസികൾ വരുന്നത് പ്രസ്തുത വകുപ്പ് മേധാവികൾക്ക് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 204 കോളനികളാണ് ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയത്. അതിന്റെ പണികൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ഏറ്റെടുക്കാനുപയോഗിച്ചുപോകുകയാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഏറ്റെടുത്ത 204 കോളനികളിൽ 162 കോളനികളിലെ പണികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. ബാക്കി പൂർത്തീകരിക്കും. പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിൽ ബാക്കി 33 എണ്ണമുണ്ട്. എവിടെയെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യം റിവ്യൂ ചെയ്ത് അതിൽ ഇടപെടുന്നതിന് ജില്ലാ വെൽഫെയർ ഓഫീസർക്കും അതുപോലെ ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട റിവ്യൂ ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ ചിലപ്പോൾ ഒരു കോടി രൂപ മതിയാകില്ല. എന്നാൽ അത്യാവശ്യം ഏതെങ്കിലുമൊരു പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കുറച്ചുകൂടി തുക ആവശ്യമാണെങ്കിൽ വളരെ ഹെക്സിബിളായിട്ടുള്ള സമീപനമാണ് ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ പട്ടികജാതി

വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്റ്റൈപ്പന്റ് ലഭ്യമാകുന്നതിൽ കാലതാമസം വരുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ യഥാസമയം ഈ സ്റ്റൈപ്പന്റ് ലഭ്യമാക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, അക്കാര്യം ശരിയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ

ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൃത്യസമയത്ത് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ചില തടസ്സങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അത് പ്രത്യേകിച്ച് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. പ്ലാനിൽ വന്നിട്ടുള്ള കട്ട് സ്വാഭാവികമായും പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിലും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് കമ്മിറ്റി ലയബിലിറ്റി എന്ന് പറഞ്ഞ് നമുക്ക് തരുന്ന ഒരു തുക, അത് 100 ശതമാനം സെൻട്രലി സ്പോൺസേർഡ് സ്കീം ആണെന്ന് പറയും. പക്ഷേ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കമ്മിറ്റി ലയബിലിറ്റിയിൽ ഇത് ഉൾപ്പെടും. കഴിഞ്ഞ പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയുടെ അവസാനവർഷം എത്രയാണോ ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചത് ആ ആനുകൂല്യം തൊട്ടടുത്ത വർഷം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ലയബിലിറ്റിയായിവരും. ആ രീതിയിൽ ഇതിനെ നോക്കുമ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും കിട്ടേണ്ട തുകയും ഇവിടെയുള്ള ബാധ്യതയും നോക്കിയാൽ ഒന്നും തരികയില്ല.

സെൻലേലി സ്റ്റോൺസേർഡ് സ്കീമാണെന്ന് പറയും. അതുപോലെ ഇപ്പോൾ കൂറേ വിഭാഗങ്ങളെ പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലേയ്ക്കും ഒ.ഇ.സി. വിഭാഗത്തിലേയ്ക്കും ഉൾപ്പെടുത്തി. അതിന്റെ ഭാഗമായി ആയിരക്കണക്കിന് ആനുകൂല്യങ്ങൾ പുതുതായി കൊടുക്കേണ്ടി വന്നു. ബഡ്ജറ്റിൽ അതിനുള്ള പ്രൊവിഷനില്ല. സ്വാഭാവികമായും അഡീഷണൽ ആതറൈസേഷൻ ആവശ്യപ്പെടേണ്ടി വരും. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് സജീവമായി ശ്രദ്ധിക്കുന്നുണ്ട്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ഇതിൽ ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്. സമയബന്ധിതമായി ആനുകൂല്യങ്ങൾ റിലീസ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും. ഇതിന് കുറച്ച് സമയംകൂടി വേണ്ടിവരും. ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ ഈ പ്രശ്നം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ അത് ഹോസ്റ്റലിനെയും മെസ്സിനെയും ഒരു രൂപത്തിലും ബാധിച്ചിട്ടില്ല. ഇത് മറ്റാനുകൂല്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള കാര്യമാണ്. ഒരിക്കലും അതാത് വർഷത്തെ തുക പൂർണ്ണമായും ചെലവഴിക്കാൻ സാധിക്കാറില്ല. ഏതായാലും ഇക്കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ സജീവമായ പരിഗണനയിലുള്ളതും ഗൗരവമായി കാണുന്നതുമാണ്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, മറ്റ് പിന്നാക്ക

ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടന വിഭാവന ചെയ്യുന്ന സംവരണാനുകൂല്യങ്ങൾപോലും അട്ടിമറിക്കപ്പെടുന്ന ബി.ജെ.പി.-യുടെ കേന്ദ്ര ഭരണത്തിന് ബദൽ തീർക്കുന്ന നിരവധി പദ്ധതികളാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ആ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനെയും അതിന് നേതൃത്വം വഹിക്കുന്ന വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്.... (ബഹളം).... ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് അഭിനന്ദനം പറഞ്ഞാൽ അതിനുപോലും ആക്ഷേപം പറയുന്ന രീതിയിലേയ്ക്കാണ് പോകുന്നത്. അവർക്ക് ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അതിനെ അഭിനന്ദിക്കാതിരിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല. അതിനെ അഭിനന്ദിച്ചതന്നെ പോകും.

മി. സ്പീക്കർ: അഭിനന്ദനവും വിമർശനവും ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കുന്ന സമയത്ത് ഒഴിവാക്കുന്നത് നല്ലത്. അത് ചർച്ചയിൽ പറഞ്ഞാൽ മതി. അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിക്കുക.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, ബി.എസ്.സി. നഴ്സിംഗ്, പോസ്റ്റ് ബേസിക്ക് നഴ്സിംഗ്, ജി.എൻ.എം. എന്നീ യോഗ്യതകളുള്ള നിരവധി നിർദ്ധനരായ പെൺകുട്ടികൾ നഴ്സിംഗ് മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവർക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നതിന് പരിശീലനം ആവശ്യമാണ്. ഇപ്പോൾ 187 പേർക്ക്

സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ രണ്ട് വർഷത്തെ പ്രവൃത്തിപരിചയം നേടുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാർ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സൗകര്യം കൂടുതൽപേർക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ മുൻകയ്യെടുക്കുമോ; അതുപോലെ ഈ മേഖലയിൽ സെക്യൂരിറ്റി ട്രെയിനിംഗ് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അവർക്ക് തൊഴിൽ ലഭിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഏതെങ്കിലുമൊരു വകുപ്പ് എന്തെങ്കിലും നല്ല കാര്യം ചെയ്യുമ്പോൾ അതിനെ പുകഴ്ത്തി പറയേണ്ട ഒരാവശ്യവുമില്ല. ഞാൻ അത് ഒട്ടും ഇഷ്ടപ്പെടുന്നില്ല. മാത്രവുമല്ല, ശക്തമായ വിമർശനം വരുമ്പോഴാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഞങ്ങളുടെ തനിമിനും പ്രകടിപ്പിക്കാനും സാധിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ഇക്കാര്യം എല്ലാ അംഗങ്ങളും ശ്രദ്ധിക്കുക. വിമർശനങ്ങളും അഭിനന്ദനങ്ങളും ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ ഒഴിവാക്കുക.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, വിമർശനമാണ് ഞാൻ കൂടുതൽ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നത്. നാമവിശേഷണം ആവശ്യമില്ല. നമുക്കൊക്കെ കുറെ നാമവിശേഷണമുണ്ട്. അത് മതി. ഈ അവസാന കാലഘട്ടത്തിൽ അതിനെക്കാളും വലിയ കാര്യമൊന്നുമില്ല. പട്ടികജാതിക്കാരായ ബി.എസ്.സി.

നഴ്സിംഗ്, ജനറൽ നഴ്സിംഗ് എന്നീ കോഴ്സുകൾ പൂർത്തിയാക്കിയ 187 പേരെ ജില്ലാശുപത്രിയിലും താലൂക്കാശുപത്രിയിലും 15,000/- രൂപ ഓണറേറിയം നൽകി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളിൽ കൂറെ ആൾക്കാരെ നിയമിക്കാൻ സാധിക്കും. അതിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു ഇടപെടൽ നടത്തിയാൽ ആളുകളെ നിയമിക്കാം. അതുപോലെ സെക്യൂരിറ്റി ട്രെയിനിംഗിന്റെ കാര്യം പരിശോധിക്കാം. പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളെല്ലാം ഇപ്പോൾ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായതുകൊണ്ട് എസ്.സി/എസ്.റ്റി. വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ട കുറച്ചുപേരെക്കൂടി ജോലിക്കായി നിയമിക്കാൻ സാധിക്കും. സ്ഥിരമായി നിയമിക്കാൻ സാധിച്ചില്ലെങ്കിലും താൽക്കാലികമായിട്ടെങ്കിലും ജോലി കൊടുക്കാൻ സാധിക്കും. അതിനുവേണ്ടി ആരോഗ്യവകുപ്പ് മുൻകയ്യെടുക്കുന്നത് നല്ലതായിരിക്കും.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞപ്പോൾ 'സി' പിരിവിനുള്ള ഉത്തരം തീർത്തും അവ്യക്തമായിരുന്നു. 'സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ സംവരണതത്വം പാലിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥരല്ലെന്ന സുപ്രീംകോടതി വിധിയെ പഠന വിധേയമാക്കിയിരുന്നോ; വിധി തിരുത്തിക്കിട്ടാൻ വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട്

ആവശ്യപ്പെടുമോ; ആവശ്യമെങ്കിൽ ഭരണഘടന ഉചിതമായി ഭേദഗതി ചെയ്യാൻ കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ സാധിക്കുമോ' എന്നതാണ് ചോദ്യം. കേരളത്തിൽ സംവരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇത് ബാധകമല്ല എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞത്. ഇത് വളരെ ഗൗരവമുള്ള ചോദ്യമാണ്. അങ്ങയോട് നേരിട്ടും ഞാൻ ഈ വിഷയം സംസാരിച്ചതാണ്. സംവരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി സംവരണം മൗലികാവകാശമല്ലായെന്നൊരു അഭിപ്രായ പ്രകടനംകൂടി നടത്തുകയുണ്ടായി. ആയതിനാൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഈ ചോദ്യത്തിലെ അന്തർലീനമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെ ബോധിപ്പിക്കാനും അതല്ലായെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയിൽ കക്ഷിചേർന്നുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടിയെന്താണെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുവാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു സബ്മിഷൻ ലഭിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത സബ്മിഷൻ അന്ന് മറുപടി പറയാൻ സാധിച്ചില്ല. ഇത് വളരെ പ്രസക്തമായൊരു കാര്യമാണ്. സർക്കാർ നിയമനങ്ങളിൽ പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സംവരണം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നത് ഭരണഘടനയുടെ

16(4) അനുചരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. അത് മൗലികാവകാശമല്ലെന്ന അർത്ഥത്തിൽ ഒരു വിധി ഇപ്പോൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിധി 1226/2020 നമ്പർ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ്. ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പ്രൊമോഷന്റെ കാര്യത്തിലോ എൻടി പോസ്റ്റിലേയ്ക്കോ ഒരു രൂപത്തിലുമുള്ള പ്രശ്നവും കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഉണ്ടാകുന്നില്ല. പ്രൊമോഷൻ തസ്തിക ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഏതെങ്കിലും ഒരു വിഭാഗത്തിൽ ഒഴിവ് വരികയാണെങ്കിൽ നമ്മൾ സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്തുന്നുണ്ട്. എല്ലാ വർഷവും അത് സംബന്ധിച്ച റിവ്യൂവും നടത്തുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അത്തരമൊരു പ്രശ്നം ഇവിടെയില്ല. എന്നാൽ ആശങ്ക ഉളവാക്കുന്ന വിധിയാണ് വന്നിട്ടുള്ളതെന്ന കാര്യം യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. സംവരണം എന്നത് ഭരണഘടനാപരമാണെന്ന് ഭരണഘടനയിൽ എഴുതി വയ്ക്കുകയും അത് മൗലികാവകാശമല്ലെന്ന് മറ്റൊരു തരത്തിൽ പറയുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ, പുതിയ കാലഘട്ടത്തിൽ വരേണ്ട വിഭാഗത്തിന്റെ, ഒരു പ്രത്യേക ആശയത്തിന്റെ സ്വാധീനം ബ്രൂറോക്രാറ്റ് തലത്തിലും ജൂഡീഷ്യറിയിലും ഇപ്പോഴുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇതിനെ ഞങ്ങൾ കാണുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിധിയുടെ സവിശേഷതകളെക്കുറിച്ച് വിശദമായ നിയമോപദേശം തേടി ബഹുമാനപ്പെട്ട

മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ: സർ, ഈ വിഷയത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ആ വിധി തിരുത്തിക്കിട്ടുന്നതിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയിൽ സർക്കാരിന് അപ്പീൽ കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുമോയെന്ന കാര്യത്തിൽ വ്യക്തത വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഭരണഘടനയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഭരണഘടനയെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്ന രീതിയിലാണ് സുപ്രീംകോടതി വിധി പുറപ്പെടുവിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇത് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നയമാണ് വ്യക്തമാക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ വളരെ അടിയന്തരമായി അപ്പീൽ പോകണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പാക്കുന്നുണ്ടോ? സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റിന്റെ നിലവിലെ അവസ്ഥ എന്താണെന്ന് കൂടി വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ബാക്ക് ലോഗ് ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് നികത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ വർഷവും ജനുവരി മാസത്തിൽ ഇക്കാര്യം റിവ്യൂ ചെയ്യുകയും ഏത് മേഖലയിലാണ് ഒഴിവ് ഉള്ളതെന്ന്

മനസ്സിലാക്കി സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്താറുമുണ്ട്. അങ്ങനെയൊരു പ്രശ്നം ഇപ്പോൾ നിലവിലില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, സംവരണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നിയമനിർമ്മാണം ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടന 16 (4 a) പ്രകാരം സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റുകൾക്ക് നടത്താം. അതിന് യാതൊരുവിധത്തിലുള്ള തടസ്സവുമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി വിധിയെ മറികടക്കാനായി എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമോയെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് വിദഗ്ദ്ധമായ അഭിപ്രായം തേടി ആവശ്യമായ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ നിരവധി വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും അതിന്റെ തുടർച്ചയായി ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. വികസനത്തിന് ഏറ്റവുമധികം തടസ്സം നിൽക്കുന്നത് ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റാണ്. കൂടുതൽ ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങൾ താമസിക്കുന്നത് വനാവകാശ നിയമം അനുസരിച്ച് അവർക്ക് ലഭിച്ച ഭൂമിയിലാണ്. റോഡ്, കുടിവെള്ളം പോലെയുള്ള പല പദ്ധതികൾക്കും ഇന്ന് ഫോറസ്റ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ സ്റ്റോപ് മെമ്മോ കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പാക്കം എന്ന

കോളനി കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞാൻ സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. അവിടെയുള്ള രണ്ട് വീട്ടുകാർ, അവർ കാലാകാലമായി ആ വനത്തിലാണ് താമസിക്കുന്നത്. ആദ്യം അവർ ഒരു ഷെഡ് കെട്ടിയാണ് താമസിച്ചിരുന്നത്. അതിനുശേഷം അത് പൊളിച്ച് പുതിയ വീട് വയ്ക്കാൻ തുടങ്ങുകയും വീടിന്റെ തറയുടെയും ഭിത്തിയുടെയും മേൽക്കൂരയുടെയും നിർമ്മാണം നടത്തുകയും ചെയ്തു. ആ വീടിന്റെ മറ്റ് പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുമ്പോൾ ഫോറസ്റ്റ് വകുപ്പ് അവർക്ക് സ്റ്റോപ്പ് മെമ്മോ നൽകി. ഇത് പ്രസ്തുത കോളനിയിലെ മാത്രം കാര്യമല്ല. പല സ്ഥലങ്ങളിലും ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഇത്തരത്തിലുള്ള തടസ്സങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് പരിഹരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യം ശരിയാണ്. കേന്ദ്ര വനാവകാശ നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അർഹതപ്പെട്ട ഭൂമി പാവങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്നതിന് തടസ്സം നിൽക്കുന്നതായി വിഭാഗമുണ്ട്. അത് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടുതന്നെ റവന്യൂ, പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ, ഫോറസ്റ്റ് എന്നീ വകുപ്പുകൾ ചേർന്നുകൊണ്ട് ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ചില സ്ഥലങ്ങളിലെ ഡി.എഫ്.ഒ.-മാർ വളരെ

പോസിറ്റീവായിട്ടുള്ള സമീപനമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. നിലമ്പൂർ ഫ്ലൂഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഞാൻ ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തപ്പോൾ അവിടത്തെ ഡി.എഫ്.ഒ. പറഞ്ഞത് 'കേന്ദ്ര വനാവകാശ നിയമപ്രകാരം ഭൂമി ഞങ്ങളുടെ കയ്യിലുണ്ട്, ആവശ്യമായ ഭൂമി ഞങ്ങൾ നൽകാം' എന്നാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള പോസിറ്റീവായ സമീപനം കാട്ടുന്ന വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുമുണ്ട്. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെയുള്ള ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങളും നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്ന ഘട്ടത്തിൽതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഫോറസ്റ്റ് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി അക്കാര്യം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി നല്ല രീതിയിലുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തുന്നത്. ഏതെങ്കിലും ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളെ മുഖ്യധാരയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങളിൽ എസ്.സി./എസ്.ടി. ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ എന്ത് പങ്കാണ് വഹിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്; എത്രപേരെ വിദേശത്തേയ്ക്ക് അയയ്ക്കാനായി കഴിഞ്ഞുവെന്ന് പറയാമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, എസ്.സി./എസ്.ടി. ഡെവലപ്പ്മെന്റ്

കോർപ്പറേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളും ഇപ്പോൾ എനിക്ക് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. അതിനായി ഒരു പ്രത്യേക നോട്ടീസ് വേണം. നിരവധി പുതിയ പദ്ധതികൾ എസ്.സി./എസ്.റ്റി. ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എസ്.സി./എസ്.റ്റി. ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ സബ്സിഡി നൽകുന്നില്ല. തുക Interest rate-ലാണ് കൊടുക്കുന്നത്. എന്നാൽ Backward Community Development Corporation സബ്സിഡി നൽകുന്നുണ്ട്. Backward Community Development Corporation, Minority Community Development Corporation എന്നീ രണ്ട് ഏജൻസികൾക്ക് കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. അതേരൂപത്തിൽ എസ്.സി./എസ്.റ്റി. കോർപ്പറേഷന് ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്നില്ല. അതിനാൽ പലിശയ്ക്കാണ് നമ്മൾ തുക കൊടുക്കുന്നത്. എന്നാൽ പലിശ കുറവാണ്. 6 ശതമാനം മുതൽ 8 ശതമാനം വരെ മാത്രമേ പലിശ ഈടാക്കുന്നുള്ളൂ. വിദേശത്ത് പോകാനായി എസ്.സി./എസ്.റ്റി. ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷനിൽനിന്നും തുക എടുക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. വകുപ്പ് മുഖേനതന്നെ പോകാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അങ്ങനെയുള്ള വിഭാഗങ്ങൾ ഇതിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നില്ല. നോവൽറ്റിയുള്ള അനേകം പദ്ധതികൾ

ആവിഷ്കരിച്ച് കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവർത്തനം ശക്തമാക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം കോർപ്പറേഷൻ എം.ഡി.-ക്കും ചെയർമാനും നൽകിയിരുന്നു. അവർ പുതിയ പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് ആലോചനകൾ നടത്തുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, സിവിൽ സർവ്വീസ് പരിശീലനത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. ഇതിനോടകം എത്ര വിദ്യാർത്ഥികൾ സിവിൽ സർവ്വീസ് പരിശീലനത്തിന് ചേർന്നിട്ടുണ്ട്; ആർക്കെങ്കിലും ഇതിനോടകം സെലക്ഷൻ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, 10-25 വർഷങ്ങളായി സിവിൽ സർവ്വീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രത്യേക പരിശീലനം ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് നൽകുന്നുണ്ട്. പ്രത്യേക പരിശീലനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഉദ്ദേശിച്ച രൂപത്തിലുള്ള ഔട്ട് കം ഉണ്ടാകുന്നില്ല. അതിനാൽ, സിവിൽ സർവ്വീസ് മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഒരു പ്രത്യേക സ്കീമിന് രൂപം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. സിവിൽ സർവ്വീസ് പരീക്ഷാ പരിശീലനത്തിന് സിവിൽ സർവ്വീസ് മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് Institute for Civil Services Examination Training Society (ICSETS) മുഖേന 300 പേർക്ക് ഇപ്പോൾ പരിശീലനം നൽകുകയാണ്. സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 300 പേർക്ക്

ഇപ്പോൾ പരിശീലനം നൽകുന്നുണ്ട്. ഐ.എ.എസ്.-ന് സെലക്ഷൻ ലഭിച്ചിട്ടില്ല എന്നത് സത്യമാണ്, എന്നാൽ മറ്റ് കേന്ദ്ര മേഖലയിൽ കുറച്ചുപേർക്ക് തൊഴിൽ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് സംബന്ധിച്ച കൃത്യമായ കണക്ക് പിന്നീട് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ആശാവഹമായിട്ടുള്ള മാറ്റം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അതിനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം അവർക്ക് ഫലപ്രദമായ കോച്ചിംഗ് ലഭിച്ചിരുന്നില്ലായെന്നുള്ളതാണ്. അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ഈ മേഖലയിൽ പ്രാഗത്ഭ്യമുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് പ്രത്യേക പരിശീലനം തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ മണ്ണന്തല ഐ.എ.എസ്. കോച്ചിംഗ് സെന്ററിൽ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. സാധാരണ 45-50 പേർക്കാണ് പരിശീലനം നൽകാറുള്ളത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ 300 പേർക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നുണ്ട്. സിവിൽ സർവ്വീസ് പരീക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏതെങ്കിലുമൊരു കുട്ടി ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടുന്ന ഒരു സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ സ്ഥാപനത്തിൽ പരിശീലനത്തിന് പോകുന്നതെങ്കിൽ അവർക്കും ആനുകൂല്യം നൽകുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. ബി സത്യൻ: സർ, കുറച്ചുകാലം അംബേദ്കർ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിൽ പഠിച്ചിരുന്ന വയനാട് ജില്ലയിലുള്ള കുമാരി ശ്രീധന്യാ സുരേഷിന് കഴിഞ്ഞ

വർഷം ഐ.എ.എസ്. സെലക്ഷൻ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മണ്ണുനല പ്രവർത്തിക്കുന്ന
 അംബേദ്കർ ഗ്രാമത്തിനകത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന *ICSETS* എന്ന സ്ഥാപനവും
 അവിടെ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള വിവിധ സംരംഭങ്ങളായ സ്കിൽ ഡെവലപ്പ്മെന്റും
 പുതിയ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ വേണ്ടി വിവിധങ്ങളായുള്ള
 തൊഴിൽ പരിശീലനവും നൽകുന്നുണ്ട്. അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതാൽ
 പ്രശ്നം, പരിശീലനം ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞ ആളുകളുടെ പുനരധിവാസവും അവർക്ക്
 ഇതിനെത്തുടർന്ന് തൊഴിൽ ചെയ്യാനുള്ള അവസരം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള
 അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കണം. വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ
 വ്യവസായ പാർക്കുകൾ എല്ലാ ജില്ലകളിലുമുണ്ട്. പലതും ആരംഭിച്ചതിനുശേഷം
 ഇപ്പോൾ ഏതാണ്ട് പ്രവർത്തനക്ഷമമല്ലാതായിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് വിവിധ
 വകുപ്പുകളുമായി ചേർന്ന് പുതിയ തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ നടത്തുന്ന
 പരിശ്രമങ്ങളുടെ ഫലമായി നല്ല മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായ
 വകുപ്പിനെകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് തൊഴിൽ പരിശീലനം ലഭിച്ച
 പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് തൊഴിൽ ചെയ്യാൻ
 സാധിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യമൊരുക്കാൻ വ്യവസായ
 വകുപ്പുമായി ചേർന്നുകൊണ്ടുള്ളൊരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ;

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ച കമാരി

ശ്രീധന്യാ സുരേഷ് എന്ന കുട്ടി ഐ.എ.എസ്.-ന്റെ പ്രിലിമിനറി പരീക്ഷയ്ക്ക് തയ്യാറെടുത്തിരുന്നത് മണ്ണന്തലയിലുള്ള കോച്ചിംഗ് സെന്ററിലായിരുന്നു. പിന്നീടുള്ള ഐ.എ.എസ്. പരീക്ഷയുടെ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലേയ്ക്ക് തയ്യാറെടുക്കുന്നതിനായി ഈ കുട്ടി സ്വകാര്യ സ്ഥാപനത്തിലേയ്ക്കാണ് പോയത്. അതുകൊണ്ടാണ് പരിപൂർണ്ണമായും അവിടെ പഠിച്ച് ഐ.എ.എസ്. ലഭിച്ചവെന്ന് ഞാൻ പറയാതിരുന്നത്. ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായിട്ടുള്ള ആൾക്കാരാണ് ഇപ്പോൾ ക്ലാസ്സുകളെടുക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പട്ടികജാതിയിൽപ്പെട്ട വ്യവസായ സംരംഭകരെ വാർത്തെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മണ്ണന്തല അംബേദ്കർ ഭവനിൽ കേരള സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ആരംഭിച്ച സ്റ്റാർട്ടപ്പ് ഡ്രീംസിൽ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് ബാച്ചുകളിലായി 159 പേർക്ക് പുതിയ വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശീലനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 14 പേർക്ക് സ്വന്തം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ വിജയകരമായി ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. 50 ലക്ഷം രൂപ വരെ ഓരോ സംരംഭകനും വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന കോർപ്പറേഷൻ

മുഖേന വായ്പ നൽകാൻ സൗകര്യമേർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പട്ടികജാതി വികസനവകുപ്പ് 10 ലക്ഷം രൂപ വരെ റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ടും അനുവദിക്കുന്നു. 26 സംരംഭങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇതൊരുപുതിയ സംരംഭമാണ്, കേരള സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി ആരംഭിക്കും.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അംബേദ്കർ കോളനിയെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് വളരെ മനോഹരമായി ഈ സഭയിൽ സംസാരിച്ചത് ഞാൻ കേട്ടു. സ്ഥലം എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് ഒരു നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ അംബേദ്കർ കോളനി രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു, അതിനായുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകി, അതുമായി മുന്നോട്ട് പോയി. എന്നാൽ അംബേദ്കർ കോളനികൾക്കായി കൊടുക്കേണ്ട ഫണ്ട് ഇതുവരെ നൽകിയിട്ടില്ല. പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ചതിനുശേഷം ആളുകൾ വട്ടംകറങ്ങി നടക്കുകയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കുഴിക്കാട്ട് കോളനിയിലെ വിഷയം പറഞ്ഞപ്പോൾ ഇവിടെ ഇരിക്കുന്ന മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും സമാനമായ വിഷമം തന്നെയാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇത് സഭയുടെ പൊതുസെൻസായി

വന്നിരിക്കുകയാണ്. കോളനി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു, അവിടെ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുന്നു, തുക അനുവദിക്കാത്തതുകൊണ്ട് ആളുകൾ വിഷമിക്കുന്നു. കള്ളസിന്റെ നിർമ്മാണംപോലും പകുതിയിൽ നിർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലെ വീടുകളിൽ താമസിക്കാൻ ആളുകൾക്ക് സാധിക്കാതെ വരുന്നു. പരമ ദയനീയമായ അവസ്ഥ ആണത്. ഈ അവസ്ഥ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞത് പൂർണ്ണമായും ശരിയാണ്. തുക മുഴുവനായും നൽകാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. കുഴിക്കാട്ട് കോളനി എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതാണ്. പക്ഷേ, താങ്കളുടെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഒരു പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനിയുടെ നവീകരണം കഴിഞ്ഞു. ആ ചടങ്ങിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. പങ്കെടുത്തതാണ്. എന്നെ ക്ഷണിച്ചിരുന്നില്ല, ക്ഷണിക്കാത്തതുകൊണ്ട് പ്രശ്നമൊന്നുമില്ല. കുഴിക്കാട്ട് കോളനിയുടെ നവീകരണം ബാക്കിയുണ്ട്, അത് നമുക്ക് നോക്കാം. പ്രശ്നമെന്തെന്നാൽ അഖിലലോക തലത്തിലും ഇന്ത്യയിലും കേരളത്തിലും സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. അത് നമ്മുടെ വിവിധ വകുപ്പുകളെയും അതുപോലെ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പിനെയും ബാധിക്കും. ആന പറക്കുന്ന കാറ്റാണ്

വരുന്നത്. അപ്പോൾ അമ്മാളുവിന്റെ ആട് എവിടെ എന്ന് ചോദിച്ചിട്ട് കാര്യമുണ്ടോ; എന്റെ വകുപ്പിനെ മാത്രം ബാധിക്കില്ലെന്ന് പറയാൻ സധിക്കുമോ? ഇത് ബാധിച്ചുവെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, അങ്ങയുടെ വകുപ്പിനൊരു പ്രത്യേകതയുണ്ട്. ഈ രാജ്യത്തെ അടിസ്ഥാന വർഗ്ഗങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന വകുപ്പാണ് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ്. ഏത് വകുപ്പിന് ഫണ്ടില്ലെങ്കിലും അങ്ങയുടെ വകുപ്പിന് നൽകേണ്ടതാണ്. ഞാൻ അങ്ങയുടെ കുറ്റമല്ല പറയുന്നത്. അംബേദ്കർ കോളനിയായി ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ള ഒരു സ്ഥലത്തും പ്രവർത്തികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അങ്ങ് ആവശ്യപ്പെടണം.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞത് പൂർണ്ണമായും ശരിയല്ല. 204 പട്ടികജാതി കോളനികളിൽ 162 കോളനികളുടെ പ്രവൃത്തികൾ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പൂർത്തിയാക്കി. പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിൽ ബാക്കിയുള്ള 33 കോളനികളുടെ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയായി. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം 309

കോളനികൾ ഏറ്റെടുത്തതിൽ 21 കോളനികളുടെ പണി മാത്രമേ പൂർത്തിയായിട്ടുള്ളൂ. ബാക്കിയുള്ളത് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കും. പറഞ്ഞത് കറക്ടാണ്. ഇല്ലാത്ത കാര്യങ്ങളൊന്നും ഞാൻ ഇവിടെ പറയാറില്ല, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിനോട് കളവുപറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമുണ്ടോ? ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും.

സംഘടിത-അസംഘടിത തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ മിനിമം വേതനം

- 3 (*63) ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്:
- ശ്രീ. കെ. ദാസൻ:
- ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ:
- ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും

എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ സംഘടിത-അസംഘടിത തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ മിനിമം വേതനം നിശ്ചയിക്കുന്നതിനും കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ പുതുക്കുന്നതിനും അതുപ്രകാരം തൊഴിലാളികൾക്ക് വേതനം ലഭിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിനും സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) മുത്തൂറ്റ് ഫിനാൻസ് എന്ന സ്ഥാപനം ഇന്ത്യൻ ബാങ്ക്

ഉൾപ്പെടെയുള്ള പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകളിൽ നിന്ന് കുറഞ്ഞ പലിശക്ക് വായ്പയെടുത്ത് സ്വർണ്ണപണയ വായ്പ നൽകി പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്ന് ബ്ലേഡ് പലിശ ഈടാക്കുന്നുണ്ടെന്ന വാർത്ത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിരുന്നോ;

(സി) തൊഴിലാളികൾക്ക് ടാർഗറ്റ് നൽകി പൊതുജനങ്ങളിൽനിന്നും നിക്ഷേപം സമാഹരിക്കുകയും അതുപയോഗിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിനകത്തും പുറത്തും ബ്ലേഡ് പലിശയ്ക്ക് വായ്പ നൽകി സമ്പാദ്യം സ്വരൂക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതായി ആക്ഷേപം നേരിടുന്ന ഈ സ്ഥാപനം സംസ്ഥാന വികസനത്തിന് യാതൊരു നിക്ഷേപവും നടത്താതെ നിക്ഷേപകരെന്ന വ്യാജലേബലിൽ നടത്തുന്ന തൊഴിലാളി പീഡനം അവസാനിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ നടത്തിയ ഇടപെടലുകൾ എന്തൊക്കെയാണ്?

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ,

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ സംഘടിത-അസംഘടിത മേഖലകളിൽ മിനിമം കൂലി പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇത് കൂടുതൽ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും.

സംസ്ഥാനത്ത് മിനിമം വേതന പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള

തൊഴിൽ മേഖലകളിലെ കാലാവധി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുള്ള തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ മിനിമം വേതനം പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കുന്നതിനും, പുതിയ മേഖലകളിൽ മിനിമം വേതനം നിശ്ചയിക്കുന്നതിനും മിനിമം വേതന ഉപദേശ സമിതി ഉപസമിതികൾ രൂപീകരിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു.

മിനിമം വേതനം നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള തൊഴിൽ മേഖലയിൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം വേതനം ലഭിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് തൊഴിൽ വകുപ്പിലെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വിഭാഗം പരിശോധന നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. മിനിമം വേതനം നൽകാത്ത തൊഴിലുടമകൾക്കെതിരെ 1948-ലെ മിനിമം വേതന നിയമത്തിന്റെ വകുപ്പ് 20 പ്രകാരം ക്ലെയിം പെറ്റീഷൻ ഫയൽ ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

കൂടാതെ തൊഴിൽ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ വേജ് പ്രൊട്ടക്ഷൻ സിസ്റ്റം മുഖേന വേതനം വിതരണം ചെയ്യുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം വേതനം അവരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ ലഭ്യമാകുന്നു. ടി സിസ്റ്റം മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നത് വഴിയും തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം വേതനം ലഭിക്കുന്നു എന്നത് ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ കഴിയുന്നു.

(ബി & സി) മുത്തൂറ്റ് ഫിനാൻസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലവിലുള്ള തൊഴിൽ

തർക്കം ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ പരിഗണനയിൽ വരികയും ഹൈക്കോടതിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം ഹൈക്കോടതിയുടെ മധ്യസ്ഥന്റെ കൂടി സാന്നിധ്യത്തിൽ മാനേജ്മെന്റ്, തൊഴിലാളി യൂണിയൻ പ്രതിനിധികൾ എന്നിവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ബഹുമാനപ്പെട്ട തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിലും ലേബർ കമ്മീഷണറുടെ അധ്യക്ഷതയിലും നിരവധി തവണ ചർച്ചകൾ ഇതിനകം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. തുടർചർച്ചയിലൂടെ തർക്ക പരിഹാരത്തിന് ഉൾജ്ജ്വല ശ്രമം നടത്തി വരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് സ്വകാര്യ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച ചട്ടങ്ങളും നിയമങ്ങളും പ്രാബല്യത്തിലുണ്ട്. കേരള ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിക്ഷേപകരുടെ താല്പര്യസംരക്ഷണ ആക്ട് 2013 (2015-ലെ ആക്ട് 7), ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ള റൂൾ എന്നിവയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ സംസ്ഥാനത്ത് സ്വകാര്യ പണമിടപാട് സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. നിയമലംഘനം നടത്തുന്നവർക്കെതിരെ ചട്ടപ്രകാരം സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മുത്തൂറ്റ് ഫിനാൻസിൽ തൊഴിലാളികളുടെ അഭിപ്രായ സ്വാതന്ത്ര്യവും സംഘടനാ സ്വാതന്ത്ര്യവും നിഷേധിക്കുന്നതായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. തൊഴിലാളികളെ ദ്രോഹിക്കുകയും പീഡിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന മാനേജ്മെന്റ് നടപടികൾക്കെതിരെ തൊഴിൽ നിയമങ്ങൾക്കനുസൃതമായ എല്ലാ നിയമനടപടികളും സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, വളരെ ഗൗരവതരമായൊരു സാഹചര്യമാണ് മുത്തൂറ്റ് ഫിനാൻസിൽ ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്നത്. രണ്ടുമാസത്തിലധികമായി അവിടത്തെ തൊഴിലാളികൾ പണിമുടക്കിലാണ്. സ്ഥാപനത്തിന്റെ ബ്രാഞ്ചുകൾ അടഞ്ഞു കിടക്കുകയുമാണ്. ഇതിനുമുമ്പ് രണ്ടുമാസത്തോളം നീണ്ടുനിന്നിരുന്ന സമരത്തെ തുടർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം മീഡിയേറ്ററുകളുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ നടത്തിയ ചർച്ചകളെത്തുടർന്നാണ് ഒത്തുതീർപ്പിലെത്തിയത്. ആ ഒത്തുതീർപ്പുചർച്ചകൾ ഏകപക്ഷീയമായി ലംഘിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതിയെത്തന്നെ പരിഹസിക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള കൂട്ടപ്പിരിച്ചുവിടലും, ബ്രാഞ്ചുകൾ അടച്ചുപൂട്ടലും നടത്തിയതിനെത്തുടർന്നാണ് ഇപ്പോൾ വീണ്ടും സമരമായിട്ടുള്ളത്. അവിടത്തെ ചെയർമാനും മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറും നിലവിലുള്ള തൊഴിൽ നിയമങ്ങളെയും കോടതിയെയും ഗവൺമെന്റിനെയും നമ്മുടെ സമൂഹത്തെയാകെയും

വെല്ലുവിളിച്ചുകൊണ്ടാണ് മുന്യോട്ടുപോകുന്നത്. ഇന്ത്യൻ പ്രധാനമന്ത്രി
 പറഞ്ഞാലും ഞാൻ കേൾക്കില്ലെന്ന് വാർത്താ സമ്മേളനം നടത്തി പറയുന്നൊരു
 രീതിയാണ് അവലംബിച്ചിട്ടുള്ളത്. അവിടെ പണിമുടക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾ
 അസാധാരണവും അവിശ്വസനീയവുമായ ക്ഷമയും സഹനവും
 പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് സമരം ഇങ്ങനെ മുന്യോട്ടുപോകുന്നത്. ഇത്
 കേരളീയ സമൂഹത്തോടുള്ള വെല്ലുവിളിയാണ്. ഈ തെറ്റായ നിലപാട്
 സ്വീകരിക്കുന്ന നമ്മുടെ സമൂഹത്തിനതന്നെ നാണക്കേടായ ഈ സ്ഥാപനത്തെ
 സംബന്ധിച്ച് തൊഴിൽ നിയമനങ്ങളുടെ ലംഘനമുണ്ടാകുമ്പോൾ നമ്മൾ
 നടപടിയെടുത്താലും നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കുന്നത് നമ്മുടെ തൊഴിൽ നിയമങ്ങൾ
 വേണ്ടത്ര ശക്തമല്ലെന്നാണ്. വളരെ ദുർബലമായ നടപടികളേ എടുക്കാൻ
 സാധിക്കുന്നുള്ളൂ. ആ നടപടികളെയൊന്നും ഇവർ ഭയപ്പെടുന്നില്ല. ഇത്തരക്കാരെ
 നിലയ്ക്കു നിർത്താൻ കർക്കശമായ വ്യവസ്ഥകൾ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള പുതിയ
 തൊഴിൽ നിയമങ്ങളുടെ ആവശ്യത്തിലേയ്ക്കാണ് ഇത് വിരൾ ചൂണ്ടുന്നത്. ആ
 ദിശയിലേയ്ക്ക് സർക്കാർ ചിന്തിക്കുമോ; നമ്മുടെ നാടിന് തന്നെ അപമാനമായി
 മാറുന്ന കടുത്ത ചൂഷണം നടത്തുന്ന ഈ നിയമവിരുദ്ധരായിട്ടുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട
 കോടതിയെയും സർക്കാരിനെയും മാനിക്കാത്ത പണത്തിന്റെ അഹങ്കാരത്തിൽ

എന്തും ചെയ്യാമെന്ന് ധരിക്കുന്നവരെ നിലയ്ക്ക് നിർത്താൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ തൊഴിൽ നിയമങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്താൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, മുത്തൂറ്റ് ഫിനാൻസിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ ഒരു പുതിയ രീതിയിലാണ് വന്നിരിക്കുന്നത്. വളരെ സങ്കീർണ്ണമായ നിലയിലാണ് മാനേജ്മെന്റ് ഇത് കൈകാര്യം ചെയ്യാനായി ശ്രമിക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോഴും കൂടിയാലോചനകളിലൂടെ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. തൊഴിലാളികളുടെ ജോലി സംരക്ഷിക്കണം, ഈ സ്ഥാപനം ശരിയായ നിലയിൽ നടത്തിക്കൊണ്ട് പോകുകയും വേണം എന്നീ രണ്ട് ഭാഗങ്ങളുണ്ട്. രണ്ട് ഭാഗത്തുള്ളവരും നിയമം പാലിക്കണം. അങ്ങനെയൊരു സമീപനമാണ് ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മുത്തൂറ്റ് ഫിനാൻസിന്റെ 43 ബ്രാഞ്ചുകളാണ് അനധികൃതമായി പൂട്ടിയത്. 164 തൊഴിലാളികളെ പിരിച്ചുവിടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെയൊരു നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടും കൂടിയാലോചനയിലൂടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമമാണ് നടക്കുന്നത്. നിലവിൽ കേരളത്തിലുള്ള നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുക. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഒരു നിർദ്ദേശം മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുണ്ട്.

കൂടുതൽ കടുത്ത നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് നിയമത്തിൽ ഭേദഗതികൾ വരുത്തുന്നതിന് ആലോചിക്കണമെന്നുള്ളതാണ്. അത് സമൂഹത്തിൽനിന്നും വരുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾകൂടി പരിഗണിച്ച് ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തുചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളത് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നതാണ്. പക്ഷേ, ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള നടപടികളുമായാണ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യോത്തരവേള

അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)